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Debrecen 1912

Összeomlás.
Zola irta meg remekül Francia- 

ország összeroppanását, mikor az in­
telmének és a nacionalizmus vezére, 
az államcsínytől sem idegenkedő Her­
bert. ül. Napóleon, vágóhídra vitte a 
hadsereget s vele együtt magamagát 
Í3. Ilyen remekíróra van szükségünk 
nekünk is, mikor a nagy nemzeti 
munkapárt hirtelen összeroppanását 
látjuk s vele együtt az inteligenciá- 
baii s a nacionalizmusban utazó Her- 
bertuek, Tisza Istvánnak tragédiáját
szemléljük.

Azonban, mig a francia Herbert 
szédelgése az ország tragédiájává vált, 
addig a magyar |Herbertek, a Tiszák, 
az Andrássyak és a többiek vészkiál­
tása nem az országnak, hanem nekik 
maguknak tragiko-komédiájává lesz.

Ezek a grófok és az ő csatlósaik 
semmisítették meg a nagy nemzeti 
munkapártot és miért? Nem szándé­
kosan, igazán akaratlanul, de kikerül­
hetetlenül és végzetszerűen, mert sal­
langnak akasztották az ő nyájuknak a 
nyakába a nemzeti jelzőt s munka­
pártnak keresztelték el, holott a na­
gyobbik fele, majdnem az egész, nem 
.1 dolgos méhek munkájára, hanem a 
hereméhek példájára, a mézre vetet­
ték magukat.

1 A veszedelem csakugyan megvan, 
de az nem az országot fenyegeti, ha-
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Cáfolat.
Százszor iöirom : nem szeretlek
Kacag a nóta :
Bolondság volt, elmúlt, hányái szerettem
Már én azóta.
Szászor leírom : elfeledlek.
S amikor írom •
Egy könnycsepp perdül, gördül lassan végig
I" a papíron . . . 7 + t__J a.»* I

A kék macska,
Trefeuilles Jacques gróf már évek óta 

élt, elhagyatott ősi kastélyában, az egyed ült­
ben, amit még ősi vagyonából megmentett.

Kissé későn intőit eszébe e visszavo­
nulás, mikor már egészen tönkrement s a 
szerelem terén is csalódások érték . . . Ön- 
gyilkosságra is gondolt, de aztán mégis jobb­
nak látta igy, visszahúzódni az ódon falusi 
kastélyba, ahol csupán a cselédei ideit zsar­
nokoskodhatott.

Tél közepén érkezett oda, hirtelen és 
yaratlanui, Még a legöregebb cselédei is alig 
•ismertek reá. Hiszen oly régen járt ott s 
akkor még fiatal volt és rugalmas, ma pedig 
sugár alakját megroppantotta az idő, szemei­
ből kialudt a légi tűz, de azérl fellépése, 
mozdulatai most is parancsolók voltak.

Minta i röviden kijelentette, hogy többé 
1 In hagyja d Trefeuilíest, leült a nagy kan- 

v. melyben óriási fahasábok pattogtak

nem a grófi Herberteket, kiknek jó 
szimatjuk s ösztönük súgja, hogy az 
évezredes oligárkiát az elkerülhetetlen 
összeroppanás utóléri, hacsak a népet 
újra talpra nem tudják állítani, mint 
U. József idejében, mikor a véres 
kardot meghurcolták az országban, 
hogy a jobbágyság felszabadításáról el­
tereljék a jámbor nép figyelmét.

Most nem merik a vértöl piros 
fringiát a kezükbe ragadni, hanem, 
ahelyett hamis jelszavakkal föl akar­
ják lazítani a nacionalistákat, hogy 
az alkotmány birtokállományán csorbát 
akarnak ütni a németek es hogy az 
inteligencia kezéből ki akarják csa­
varni a fegyvert a radikális polgárok 
és a nemzetközi szociáldemokraták.

Egypárszor sikerült nekik a nem­
zeti ellenállás palástjával az ö nyers 
érdeküket s az ol gárkiás erőszakot 
és egyeduralmat megmenteni, de a 
mostani vészharang kongása annyira 
ismerős hangokat csal ki s a lóláb 
annyira kilátszik, hogy a jámbor nép­
nek. immár józan népnek egyetlen egy 
szál embere som fog ahhoz a bandé­
riumhoz csatlakozni, melynek lobogó­
ján nem a szabadság és testvériség, 
hanem a grófi erőszak szabadsága van 
kirívó hetükkel fölirva.

Ma már a józan nép tudja, mi 
rejlik az inteligencia üres jelszava 
mögött: a jog kisajátítása a grófi koa­
líció részére és kirekesztése a radiká­

lis polgárságnak és a munkásságnak, 
szóval a népjogok kiterjesztésének a 
megakasztása.

Ez a megakasztás azonban ma 
már teljesen lehetetlen, mert a nép 
jól tudja, hogy a grófi palotaforrada­
lom, mely államcsínytől sem idegen­
kedik, nem erőszakon, hanem csak 
madárijesztő póznán nyugszik, erkölcsi 
és anyagi erő híjával lévén s azt is 
jól tudja, hogy ma, a huszadik század­
ban csak a liberális áramlatnak van 
létjogosultsága és jövője. Azért min­
den reakciós kisértmény csúf össze­
omlásra számíthat csupán.

Az ország népe mar regen meg­
érett arra, hogy a müveit nyugat 
kultúrájából kivegye a maga részét 
s erre való törekvésében nem fogja 
félrevezetni a hármas grófoknak csel- 
vetése s az ördögöt is hiába festik a 
falra, mert az legfeljebb az önhittség 
tultengésében szenvedő oligárkia össze­
roppanására és nem a demokratikus 
irány győzelmének a meghiúsítására 
fog lépcsőül szolgálni.

Legányi Gyula dr.

Debrecen képviselője 
a királynál

Láng Lajos a helyzetről.
A főrendiház és a képviselőház elnökei 

ma utaztak fel az osztrák fővárosba s holnap

— Sebaj! a falusi életnek is megvan a
vönyörüsége. / ,

Sokáig, mereven nézte az izzó lágnyel- 
eket s érezte, "hogy ezután ezek lesznek 
gyedüli társ sága,'ezeknek szeszélyesen tán- 
oló szikráiban röpdösnek majd elébe mult­
inak emlékei.

Uj életének végtelen egyformasága az 
gykoru ragyogó vivőrt, csakhamar komor, 
in-:dő, hallgatag öreg emberré változtatta, 
tég sétálni is lusta volt, az újságokat is 
1 jrr hogy lapozgatta, órák hosszat pipazga- 
ott’a tűz előtt, legszevesebben a nagy hajl- 
ian, amelyet ebédlővé választott, az ebédjét 
árva. A kandalló felé egyik ősének képet 
kasztotta fel, Trefeuilles Herkulesét, kiről az 
legenda járt szájról-szájra, hogy a kedvé­

ül megfojtotta s itt, épen a nagy nyitott 
landalló tüzénél a szó szoros értelmében 
negsütötte, bevetette a lángok közzé és 
id(Íi,T gyömöszölve reá a fahasábokat, mig 
izénné égett. A grófnak tetszett a legenda s 
iem egyszer eszébe ötlött álmodozásai köze­
lette, álmodozásai, melyek mindig szünet 
léikül a nők körül forogtak, a kivénult Don 
uan tehetetlen dühével gondolva reájuk s 
itilönöscn arra az egyre, az utó.sóra, akit 
egőrilltebben szeretett s aki elhagyta, meg- 
:saita . . . Hasztalan kínozta a bosszúvágy, 
;it inkább felejteni próbált.

Nemsokára társa akadt magános meren­
géseiben. Egy macska . . . egy kecses, szür- 
NN.ék bundái.I. arisztokratikus nőstény

I macska, melyet öreg ínassa hozott a szom­
széd városból s a gróf szívesen fogadta. Ott 
gubbasztott mellette, okos cica szemeivel a 
tüzet nézve, mintha ő is álmodozna.

A gróf gépiesen simogatta és beszélt 
hozzá, órákon át, akár egy emberhez.

—- Azt a szerencsétlen Oeorgette-et jut­
tatod eszembe. Mikor először láttam, ilyen 
kékesszürke bunda volt rajta, ő is olyan 

i kecses, sima mozdulatu volt, a fogai igen 
aprók, élesek s a szeme éppen ilyen nagy, 
ravasz, szürke macskaszem . . .

Jacques gróf lehajolt és ajkait a macska 
bundájára szoitotta, de ez hirtelen végigkar- 
molta arcát és egyetlen ugrással a terem 
túlsó sarkában termett.

— Éppen ilyen volt, — nevetett a 
gróf. — Egy csókért egy pofon 1

Lassan-lassan mind jobban elvadult. 
Szürke szakáiét nem ápolta többé, nem is 
öltözködött, csak meleg pongyolájában nap­
hosszat ott tilt karosszékében a tűz előtt. 
Herkules őse kepét r.úzve és olykor öklével 
széke támlájára csapott :

— Ah! Georgette! Georgute! ha a 
kt-í Cmben tartanálak !

*

Ez este, karácsom, este volt, összes 
cselédeinek szabadságot adott, hogy lemen­
jenek a feluba kaiácr nyi ájtatosságra.

Ott tilt megint a tűz előtt, mereven, 
komor álmodozásba merülve, a széles ’ág­
nyelveket nézve, mintha minden v-vcs láng-
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külünkihallgatáson jelennek meg a király előtt. 
A két Ház elnökének kihallgatása az első 
látható jele a válság megoldására irányúid 
mozgalomnak, folytatása pedig a következő 
napokban lesz, amikor a király több poli­
tikust fog fogadni. A kormányhoz tegnap az 
az értesítés érkezett, hogy a király pénteken 
Tisza István grófot és Láng Lajos báró titkos 
tanácsosokat kívánja kihallgatásra fogadni.

Ezeknek a kihallgatásoknak, bár le nem 
kicsinyük őket, politikai körökben nem nagy 
jelentőséget tulajdonítanak.

A tény az, hogy elsősorban a válság 
szülöokát, az obstrukciót kell megszüntetni. 
De vájjon olképzelkető-e, hogy Tisza István 
es Láng Lajos báró, no meg Návay Lajos, 
aki az elnöki méltóság tekintélyét is felál­
dozta a munkapárt érdekeinek, azt fogják 
tanácsolni a királynak, hogy elsősorban azzal 
a párttal kell megegyezésre jutni, amelyik a 
háború viharai elvetette s amely elég erős­
nek is bizonyult arra, hogy ezt a vihart 
addig táplálja, amíg saját kitűzött nagy cél­
jait el nem éri ? A függetlenségi párt mai- 
több Ízben ismételte preciz álláspontját. Ki­
jelentette, hogy a véderőreformhoz a válasz­
tói jogon át vezet az ut.

Majd bölcs providenciával felajánlotta a 
rövid ideig tartó véderőprovizóriumot, amely 
alatt elég idő kínálkozik a legszélsőbb vá­
lasztói jog megalkotására is. De viszont el­
képzelhető, hogy azok, akiket a király terv 
szerint kihallgatni szándékozik, ra fognak-e 
mutatni a kibontakozásnak erre az egyedül 
lehetséges útjára? Aligha. Ezek az urak első­
sorban a saját és pártjuk érdekeit látják 
szemük előtt és nem is igyekeznek felemel­
kedni arra a magaslatra, ahonnan lenézve 
elmosódnak a pártkeretek és egy- szélesebb, 
komolyabb, hasznosabb és nemzetileg is 
aldásthozóbb alakulás perspektívái nyilnak 
meg.

Ezért nem lehet eredménye a tervbe­
vett kihallgatásoknak s ezért nem tulajdoní­
tanak nekik valami nagy ionto-ságot azok, 
akik eléggé ismerik a jelenlegi politikai 
helyzetet.

nyelvecske múltjának egy megelevenedett nő­
alakja volna. Felösmerte mind, nevüknél szó­
lította, egyike mosolyra nyjlt s mintha a régi 
csókok izét érezném . . . Érezte tisztán, hogy 
zsákmányává válik a lángocskáknak, de nem 
védekezett. Miért is tenné ? Nem-e gyönyörű 
igy széjjelolvadni az időben és térben ? Az 
agya különös módon izott; ő volt a tűz, ö 
maga lángolt s a szerelemre termettek, a 
múlt szerelmesei, mind hozzá menekültek . . .

Egy szökés ... A kis kék macska a 
térdeire ugrott és elzavarta álmait.

Ah! sziszegett fel, Georgette! Elfe­
ledtem !

Az előbbi mosoly elhalt ajkain, de újra 
rettenetes mosolyra torzult. Ujjai görcsösen 
simogatták, belemélyedtek az állat bundájába, 
az arca lángra gyűlt s hirtelen erőfeszítéssel 
felállva, a macskát a nyakánál fogva meg­
ragadta és belevetve a lángok közé, felhör­
dült :

— Ttizbc veled, Georgette ! — Tüzbe, 
mint a másikkal !

Aztán megtántorgott s ő is arccal a tűz­
nek esett.

Mikor a cselédek hazatértek, rettenetes 
kép tárult elébük. A teremben egy villogó 
szemű, iantasztikus állat leperzelt bundával, 
égett sebekkel rém vadul mlákolt, Trefeuil- 

, les Jacques gróf pedig a főidőn fetrengett. . . 
' u8.y. léptek le róla égő ruháit. A szobában 

tojto tust es egett bőr szaga kóválygott.
R. S.

Egyház és Iskola.
A debreczeui református tanító­

képző-intézet ifjúsági önképzőköre már­
cius hó 15-cn (péntekén délután) Debrecen­
ben, a főiskola dísztermében emlékünnepélyt 
rendez. Helyárak: Ülőhely 60 fillér, álló ely 
20 fillér. Kezdete délután fél 5 órakor. A 
tiszta jövedelem a közreműködő ifjúsági egye­
sületek pénztára javára fordittatik. Műsor: 1. 
Kuruc dalok. Előadja a Csokonai-énekkar 
Horváth Béla IV. 0. tanuló praeses vezetése 
mellett. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Nagy 
Vilmos tanár ur. 3. Felolvasás. Tartja T. Kiss 
Lajos Ill. o. t. 4. Mi a haza? Melodráma. 
Előadja Tóth Sándor ill. 0. t., Horváth Béla 
IV. 0. t. zongora és a Csokonai-énekkar kí­
sérete melleit. 5. Ma-var nóták. Előadja az 
ifjúsági zenekar Dávid Imre IV. 0. t. praeses 
vezetése mellett. 6. Magánjelenet. Előadja 
Lápossv Béla IV. 0. t. 7. Kossuth-índuló. 
Előadja az ifjúsági zenekar. Dávid Imre IV. 
0. t. praeses vezetése mellett.

A föreáliskoía „Petőfi“ önképző­
köre f. hó 15-én, az ifjúsági zenekar közie- 
rnülcödésével az 1848. évi március 15-ike 
emlékét megújító, ünnepi ülést tart a követ­
kező műsorral: 1. Himnusz. Előadja az ifjú­
sági énekkar. 2. Megnyitó. Mondja: dr. Kar­
dos Aiberl, az önképzőkör vezető tanára. 3. 
Talpra magyar. Irta: Radó Antal, szavalja: 
Marsiéin István, VI. 0. tanuló, -i. Nemzeti dal. 
Petőfi—Hubay. Előadja a zenekar kíséretével 
az ifjúság1 énekkar. 5. Ünnepi beszéd. Tartja: 
Fejes Gyula, Vili. 0. tanuló, az önképzőkör 
elnöke. 6. Losonc viadalából. Egyveleg. Elő­
adja: az ifjúsági zenekar. 7. Kossuth bucsu- 
zója, toborzó. Harmonium kísérettel énekli 
Gyarmathy Miklós, VII. 0. tanuló. 8. Szabad­
ságharc hősei. Irta és felolvassa: Mihály 
Gyula, VII. o. tanuló. 9. Primula veris. Elő­
adja: az ifjúsági énekkar. 10. A magyar 
ifjakhoz, csaiadal. Irta: Petőfi, szavalja: Mar- 
kovits Sándor, VII. o. tanuló. 11. Szózat. 
Énekli az ifjúság. Az ünnepély d. e. !0 órakor 
lesz az intézet tornatermében. Vendégeket 
szívesen lát a rendezőség.

A debreceni felső kereskedelmi
iskola ifjúsága március hó 15-én, a márciusi 
nagv napok emlékezetére ünnepélyt rendez 
az intézet tornatermében. Műsor: 1. Talpra 
magyar 1 Hubaitól. Előadja az énekkar. 2. 
Ünnepi besz- d. Tartja Lajosi Géza tanár.

I 3. Brück, Faire les vendanges. Zongorán
I előadják Leskó Jolán alsó osztáhu és Keiner 

József felső osztályú tanulók. 4. Március 15.
I Szávay Gyulától. Szavalja Soldo- Malvin 

felső osztályú tanuló. 5. Március 1-5. Irta és 
felolvassa Papolczy Margit felső osztályú 
tanuló, a női felső kereskedelmi iskola ön- 
képző körének elnöke. 6. Népdalok. Előadja 
az énekkar. 7. Édes apám. Szabolcsba Mi- 
hálytól. Szavalja Márton Sándor felső osz­
tályú tanuló. 8. Nemzeti zászló. Hubaytól. 
Előadja a női énekkar. 9. Rákóczi-induló. 
Előadja a zenekar. Az ünnepély kezdete pont­
ban d. e. fél 10 órakor.

A detirsoani nyilvános m.-palgári
fiúiskola Arany János önképzőköré f. hó 
16-én, d. e. 9 órakor az iskola helyiségében 
(Arany János-u. 18.) alábbi műsorral ünnepli 
meg 18*48. márc. 15-ét. 1. Hymnus. Énekli az 
ifjúság. 2. Petőfi Sándor: Talpra magyar. 
Szavalja Higyed Imre IV. 0. t. 3. Ünnepi 
beszed. Mondja König Vilmos, az önképzőkör 
vezető tanara. 4. Petőfi, Sándor: Magyarok 
Istene. Szavalja Klein Ákos IV. 0. t. 5. 1848. 
márc. 15. Irta es felolvassa Bernfeld Ernő 
ill. 0. t. ló. Farkas Imre: Czinka Panna. 
Szavalja Berecky Janos III. 0. t. 7. Énekszám. 
8. Csengey Gusztáv : A fogoly lengyel., Sza- 
vaÍja Brüll Ernő IV. 0. t. 9. Szózat. Énekli 
az ifjúság.

fíüSBT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Ujlflág nyomdája, “TB6®

A homokkerti 
ref. templom ügye,

A debreceni ref. egyház prést'Sütni 
március 7-en tartott gyűlésén nem adta mS» 
az engedélyt arra, hogy a homokkerti hZ8 
sag gyűjtést indíthasson az ott feléniten/a 
templom javára. Nem adta meg pedig 
az indokolással, mert még nincsen eldöntve 
hogy építtet-e az egyház a Homokkertben 
templomot, vagy nem?

Megjegyezni kívánjuk, hogy 1904-ben » 
polgármester adott engedélyt a homokkerti 
templom-alap gyűjtésére. Erről a presbitérium 
i? tudomással birt, sót a begyült összeget az 
egyház pénztárában, mint „homokkerti tem 
plom alapot“ kezelteti. Tehát már akkor le 
szögeztetett a kommokkerti templom érmé 
sének ténye. 1

Máskülönben is furcsának kell talál­
nunk a presbitérium felfogását. Ugyanis már 
egy ízben — a polgármester átirata kap- 
csán — foglalkozott a presbitérium ezen 
üggyel. Es akkor azért nem adta me<* a 
gyűjtésre az engedélyt, mert a kérelmet 
nem hozzá, hanem a polgármesterhez intéz­
tük. Most pedig azért nem, mert hozza in­
téztük.

Hát hiszen értjük mi a presbitérium 
intencióját. Tudjuk, mit akar. Azt t. i., hon- 
nem akar nekünk templomot építeni.

Szerintünk a homokkerti templom épí­
tésének kérdését eldöntötte a tiszántúli egy­
házkerületnek 1910 május 28-áh tartott köz­
gyűlésének 32. szám alatt meghozott hatá­
rozata. Ez a határozat világosan kimondja, 
hogy a Homokkertben óhajtandónak és szük­
ségesnek latja a templom felépítését. Végül 
kéri a debreceni ref. egyházat, ennek végre­
hajtására. Tehát az egyházi élet legfelső 
fóruma találta helyesnek a mi kívánságun­
kat. És mi, homokkerti kálvinisták, ehez" ra­
gaszkodunk. Ám építse fel az egyház a 
Varga-utcai pavochialis kör templomát, 
ahová akarja, de nekünk is legyen templo­
munk.

A homokkerti templom építésének szük­
séges voltát annyiszor hangoztattuk már, 
hogy azt a gyermek is tudja. Hányszor el­
mondtuk, hogy a Homokkertet a várostól 
mennyire elszigeteli a vasat és a vasúti 
feljáró hid. Említettük a lakossága szaporo­
dását, vallásos bnzgóságát, áldozatkészségét. 
Kultúráját, kulturális intézményeit. Indokol 
tűk kérelmünket a Homokkertet körülvevő 
telepek nagyszámú lakosságával, kiknek szin­
tén szükségük volna hozzájuk közeleső tem­
plomra. Tőlünk telhetőleg állandóan teszünk 
áldozatokat erre a célra stb. stb. Hiába min­
den. a mindenki helyesnek és méltányos­
nak tartja is kívánságunkat — de a presbi­
térium nem. Annak Hekuba az, hogy a nép 
vallásos is tud lenni, hogy áhitja a maga 
körében a temnlomot. Á presbitérium csak 
azt tartja helyesnek, amit ő akar. Az, hogy 
az uj templomnak legméhóbb helye ott 
van, hol ember sem lakik, a volt sertés­
vásártéren.

Ezen kívül nincsen semmi akadálya 
annak, hogy a hatodik ref. templom ne a 
Eomokkertbe.n építtessék fel. Ennek illusztrá­
lására elmondjuk az alábbi következő esetet : 
A debreceni ref. egyház egyik vezető férfia 
— nevét diseratioban tartjuk, de szükség- 
esetén megnevezhetjük — magához hivatta 
a homokkerti ref. lakosok megbízottait, bogy 
velők a templom ügyében tanácskozzék. Ak­
kor ö kijelentette, hogy nincs semmi akadálya 
annak, hogy a hatodik ref. templom a Ho­
mokkertben épüljön, csak fogadják el azt a 
feltételt, bogy a leendő lelkész fizetésének 
felét a homokkerti reformátusok fizetik az — 
egyházi adón kívül. Természetesen ebbe a 
feltételbe belemenni nem lehetett. A Homok­
kert lakossága kisebb ekzisztenciáju embe­
rek, kik amúgy is túl vannak terhelve min­
denfajta adóval. Az a bajunk éppen, bogy 
nincsen köztünk vagyonosabb ember, ha 
volna, nem mennénk "teregetni, hanem ®ar 
ragyogna templomunk tornyán a bethlehemt 
csillag. Amint hogy fog is ragyogni 1 HisSíuKl 

IInni 0 k kerti k n /sfa.
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Sóvágó cimborája 
kiszabadult, 

fiuolc évig rabságban.
Kedden este, kevéssel tíz óra után, as 

ótös száma egyfogata bérkocsi állott meg a 
Cent Anna-utca elejcn levő bűnügy! osztály 
■„ülete előtt. Kiszállt pedig belőle egy kövér, 

jjtermett rendőr, három csillagos. A 
ruházatáról rögtön meglehetett ismerni, hogy 
'era debreceni. A csákóján ugyanis idegen 
cimer ékeskedett. A Vác várossáé.

Utána pedig kilépett a kocsiból ®87 
ószes, megrokkant ember. Vadonat nj barna 
-nbs. meg csizma feszült rajta. Közelről 
nagyon érzett rajta a naftáin szag. Ez is 
figyelmeztetett arra, hogy az öltöny most 
került ki a raktárból. A kezében egy becso­
magolt kalap volt. meg egy kis pakk, a bal­
éban pedig kervastagságu meggyfabot s 
arra támaszkodva ballagott be az ügyeletes 
tisztviselő szobája felé. Utána a rendőr, 
akinél szintén volt egy kis csomag.

Dr, Komlóssy Pál inspekcióé rendőr­
kapitány előtt állanak.

A rendőr tiszteletteljesen szalutál. 
Jelentem, a tekintetes kapitány ár­

nak. egy kiszabadult fegyencet hoztam ide 
Vácról.

— Maga az? — kérdezte a mellette
álló alaktól a kapitány.

— Igen, én vónék a Molnár István. 
Az a girhes fogházigazgató nem mert 
elengedni egyedül — felelte dacos makacs­
sággal s szemei egyszere az elfojtott harag 
tűiében égtek.

— Na, na, alig engedték el, már ilyen 
bátrán beszél — szólott reá erélyesen a 
rendőrkapitány. Aztán mennyit ült?

— Nyolc évet megint — válaszolt az 
nreg meghunyászkodva.

— Miért?
— Valami disznó fordult meg a keze­

men. Rigen vöt, nem is igen emlékszem
már rá.

— Hova való?
— Böszörménybe, de itt laktam. Adó­

fizető pógár voltam. Ebun van ni!
Azzal egy összegyűrődött, megfekete­

dett papirost kotorászott elő a zsebében levő 
írásokból, amely tényleg igazolta, hogy Molnár 
István mesterséget folytatott Debrecenben 
Hajó-utca 20. szám alatt.

A rendőr eközben kirakott az asztalra 
egy pisztolyt 13 darab golyóval. Ez is Molnár 
István tulajdona. Majd megkapja. Egyelőre 
lekisérték Nagy Pál fogházfel ügyelőhöz, ahol 
beiktatták a rovott múltnak nyilvántartásába. 
Reggelig még a rendőrségen maradt. A kocsit 
» fizette ki. A kocsis egy koronát kért, amiért 
behozta, egy koronát, amiért a rendőrt me­
gint kivitte az állomásra.

— Nem lesz ez sok? — kérdezte Mol­
nár István.

— Ez a tarifa.
Olcsóbban szokták ezt számítani.

— Hja. megdrágult a fuvar azóta —
vetette oda a kocsis.

—- Na jól van, megadom — legyintetté 
a kezével az öreg, akit láthatólag kellemet­
lenül érintett ez a megjegyzés, hogy azóta.

Molnár István, a hírhedt böszörményi 
betyár: Sóvágó János cimborája volt. Együtt 
Űztek egy idői- rablásokat, kémuliazonban 
Sovnge a cinkostársát : Molnárt v l.i:- szu/t ;.

Ez volt aztán a magyarázata annak, hogy a 
bíróság előtt Molnár rántotta le Sóvágó tet­
teiről a leplet s ő kényezeritette vallomásra 
a böszörményi haramiát. Nagy legény volt ő 
is annak előtte.

Különben eddig Molnár István 
emberölésért öt évet,
lopásért öt évet,
ismét lopásért Öt évet,
ez alkalommal is
lopásért bat és V» évet

ült. %hát ő sem maradt valami nagyon 
messze volt bájtjától, Sóvágó Jánostól, aki­
ről különben mist már hallani sem akar.

Molnár István, mint tegnap délelőtti ki­
hallgatásán előadta, Debrecenben szeretett 
volna megtelepedni.

Van itt egy rokonom, az majd elfogad — 
beszélte. Nem jöttem ám üres kézzel. A bör­
tönben kerestem vagy 200 koronát. Az 
nálam van.

Dr. Komlóssy Pál rendőrkapitány azon­
ban, mint közveszélyes egyént, Molnár Ist­
vánt végleg kitiltotta a városról s illető­
ségi helyére: Hajdúböszörménybe tolon- 
coltatta.

Szezon.
A Szabad Iskola hangversenyei.

F. hó 14-én. csütörtökön délután 5 órakor 
tartja a Szabad Iskola ez évi hangversenyét 
a Bika dísztermében. Városunk legkiválóbb 
dilettánsai vállalkoztak, hogy a Szabad Isko­
lának nemes feladatát, az ismeretterjesztést 
a zene terén is lehetővé, egyszersmind von­
zóvá tegyék. A bevezető előadásban röviden 
vázolva™ lesz a zenei stylus lényege. Rövid 
ismertetésben tekinthet' át & közönség azo­
kat a sajátságok«^ flipnek a különböző 
európai nemzetek zenéjét jellegzetessé teszik. 
Ezen első hangversenyen zongora és hegedű 
számok illusztrálják az előadást, a követ­
kező műsorral:

1. Grieg E. Peer Gynt Suite, zongorán: 
négy kézre előadják Dörre Ilona k. a. és 
Fialka Sárika k. a.

2. Binding. Tavaszzsongas. előadja 8i-
monffv Irén k. a. 1

ik Seitz. Hegedűverseny, előadja Rubin­
stein Erna. , _ , .,

4. Chaminade. Pas des Echarpes, elő­
adja Tüdős Kata k. a.

5. Schubert. Impromtu, előadja Lusz- I
tig Erzsiké k. a. .

6. A über sonata, előadja Szántó Magda
kisasszony.

7. a) Bach: Prelúdium, b) Blumenfeld: 
Preindium, előadja Freund Böske k. a.

8 Schuhmann: Promenade. (Résziét a 
Karneválból.) Előadja dr. Eiszler Merné úrnő.

9. Weber C. M.: Felhívás kermgore. 
Zongorán 4 kézié előadják Hegedűs Alice k. 
a. és Gretzkó Ilonka k. a,

A második, befejező hangverseny i. »■> 
21-én, tisztán zenekari számokból összeállí­
tott műsorral fogja illusztrálni az egyes 
stílusokat. A hangversenyen reszt vesz a 
debreceni zenede növendék zenekara, Füredi 
József zenédéi tanár és a Zenekedvelő kor 
zenekara. W. Hammerstedt Janos zenedei 
tanár vezetése alatt. Mindkét hangverseny 
ingyenes.

Hangverseny. Kerner József helybeli 
zenetanár f. é. március hó 21-én, délután 4 
órakor a helybeli r. k. főgimnázium nagy- 
termében, kiválóbb és haladottabb zongora­
ég énektanitványaival hangversenyt rendez, 
amelyre a m. t. szülőket és n. e. zeneerto 
közönséget tisztelettel meghívja. A Úszta 
jövedelem a kcgyestamtérendi rom. kath. 
főgimnázium segelyegyesülete javara fog tor- 
ditntni. Műsor: 1. Rehr F. Nippsachen. Elő­
adja zongorán Zádor Mariska k. a. Weber 
, - ' y El sí', ve léc " Biivösvadászból. Zongorán 

,v Pacher op, 29. Mtv

Burka. Zongorán játsza Varga Ella k. a. 4.
F. R. Kücken. „Ave Mária*. (Duette.) Ének­
lik: Voirh Ilona és O.aiós Anna k. a. 5, 
Weber C. M. „Rondo brillant*. Zongorán, 
előadja Simonyi F aai k. a. 6. a) Tarnayi 
(Heine Lieder) »Mir träumte“ . . . b) Scho­
bert F. „Der Neugierige*. íínekli P. Nagyi 
Irénke k. a. 7. Schulhort* „Galopp*. (Desdur.Jj 
Zongorán játsza Voith Ilonka k. a. 8. Men­
delssohn. „Grnss*. (Duette.) Éneklik az ös-zes 
éneknövendekek. 9. a) „Kakuk* Abt F.-től. 
b) „Kauft Blumen* Mátray Eugéntol. Énekli 
Ormós Anna k. a. 10. Choniií „Impromtu*. 
Zongorán előadja Btenezinger Ida k. a. 11. 
Hauptman M. „Der Fischer“. (Terzett'.) Ének, 
hegedű és zongorán előadják: Laczkó Manci 
k. a., Schuster József színházi karnagy és 
Kerner József zenetanár. 12. Kerner Jenő 
„Rákóczi Stafétája“, románc. Énekli Voith 
Ilonka k. a. 13. a11 *vbt F. „Staccato“ Etűd; 
b) Marches! a Scala Chromatica. Énekli 
Weszpréiny Lonci k. a. 14. Mendelssohn. 
„Volkslied“. Éneklik az összes növendékek. 
15. Keruer J. „D ilkeringő*. Előadják az 
összes éneknövendékek a helybeli színházi 
zenekar szives közreműködésével. 16. Chopin. 
„Lithauisches Lied“. Énekli Weszprcmy Lonci 
k. a. 17. „Sibels Ária*. (Faust operából.) 
Énekli zenekar kísérettel Leitner Paula k. a. 
18. Ária „Ördög Róbert*-ből. Énekli Mandel 
Irén k. a. rKezdete délután 4 órakor. Helyárak 
60 fillér. Állóhely 30 fillér. Jegyek válthatók: 
.autalfy József ur könyvkereskedésében, Szent 
Anna utca 13. szám alatt.

Mulatság. Debreczen város mindjobban 
fejlődő gyá iparában jelentékeny szerepet 
vívott ki "magának a Debreceni Fa es Rrc- 
koporsógyár R.-t., mely ma már közel 106 
munkás, foglalkoztat. A gyár munkásai, kik 
legnagyobb részben homokkerti .akosok, egy 
mulatság keretében kívánnak áldozni a hit 
oltárán, amennyiben a husvét eisö napján a 
„Korona* vendéglőben tartandó nagyszabású 
mulatság tiszta jövedelmének 50 százalékát a 
Homokkertben építendő ref. templom céljaira 
szánták. A rendezőség élén a gyár igazgatója, 
Bállá Gerő igazgató áll, kinek közreműködése 
már biztosítja a mulatság sikerét. A meg­
hívókat a napokban küldi szét a rendezőség, 
mely mindent eikö.et, hogy a megjelentek 
egy jói eltöltött est emlékével távozzanak.

A debreceni könyvkötők, doboz-
mnnkások és munkásnők 1912. március hó 
23-án este 9 órakor az ipartestület díszter­
mében és összes mellékhelyiségeiben, saját 
könyvtáruk alapja javára műsorral egybe­
kötött táneostélyt rendeznek. Műsor: 1. Nyi­
tány. Játsza Veres Tóni és fia zenekara. 2. 
Megnyitó beszéd. Tartja Farkas Sándor szak- 
fUTvíeti elnök. 3. Sztojanovics: Szerenád. 
Énekli az Egyetértés Dalkör Mácsay Sándor 
karnagy nr vezénylete mellett. 4. Humoros 
felolvasás. Tartja Nagy Vilmos tanár ur. 5. 
a-' Chanson dn soiv, Hausertől. Hegedűn játsza 
ifi. Krisztiánt Imre. második hegedűn kíséri 
Szűcs Gergely tanár ur. b) Sarasatte: Cigány 
dalok. Hegedűn játsza Szil s Gergely tanár 
nr. 6. Lányi Ernő: Száraz földből . . . Nép­
dal gyveleg. Énekli az Egyetértés Dalkör 
Mácsay Sándor karnagy nr vezénylete mel­
lett. Tánc regeiig.

Táncmulatság: Földesen. Folyó hó 
10-én, vasárnap, Földesen a „Földes! Ónk. 
Tűzoltó Egyesület* tombolával egybekötött 
zártkörű táncmulatságot rendezett a Casinó 
nagytermében, még a várakozást is felülmúló 
sikerrel, melyet Domokos Géza jegyző ér. 
Kiss István főhadnagy uraknak köszönhetnek. 
Jelen volt Földes előkelősége, sőt Debrecen­
ből is számosán, kiket a legnagyobb vendég- 
szeretettel fogadtak. A bál mindvégig pom­
pás. vidámságtól és derűtől fűszerezett volt.

Jelen volt asszonyok: Karácsonyi Zsig- 
mondné, Csapó Istvánné, Kiss józsefné, 
Dömsödi Imréné (Debrecen), Szabó Gézáné, 
Szabó Gyuláná, Vámos jénőné, Domokos 
Jcnőné, Ványi Bálintné, Bíró Lászlóm*, Ka­
rács Lajosné, Berecrki Józsefné, Sútv Jé- 
zsefné, Bene Antalné, Só'yom Káról-/'. Est 
Lászlóné, Karmostul Lés.- Vi
Bertái,süné, Márton lm ,,
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Rózsa Jánosné, Kállai Imréné, Fodor Imréné,
Gábor Imréné.

örlcányok: Karácsony Giziké, Mariska 
v (Debreczen), Dömsödi Micike (Debrecen), 

Szőke Terűska (Nagyvárad), Bariba Emiké 
(Kaba), Csapó Pulyuka, Kiemike, Kemecsey 
Zsóka (Debreczen), Domokos Juliska, Buda- 
házy Piroska, Szabó Jola, Szabó Emma, Biró 
Teréz, Magyari Emma (Debrecen), Karácsony 
Róza, Domokos Margit, Ványi Teréz, Karacs 
Vilma, Biró Ilona, Bereczky Zsóka, Matolcsy 
Bojtor Esztike, Biró Annuska, Sápi Erzsiké, 
Balogh Teréz.

Házi estély. A jótékony nőegyleti árva­
háj növendékei c hó 15-én, pénteken az 
arvaház tantermében az intézet kertjének 
bekerítésére es egyéb szükségletek fedezésére 
hazafias ünnepélylyel egybekötött ház! estélyt 
tartanak, melyre az érdeklődőket tisztelettel 
meghívja a rendezőség. Kezdete délután 0 
órakor. Belépti-díj személyenként 60 fillér. 
Műsor: 1. Élőkép. 2. Az árvák otthonáról. 
Irta és felolvassa Kosa Barnáné. 3. Himnusz 
v.; népdal. Előadják az arvaház növendékei, 
hegedűn kiséri Nagy Janka k. a. 4. Jó szív. 
Vigjték 1 felvonásban. Irta Lőcsei Emma. 
Előadják az árvaház növendékei. Személyek: 
aranyosi Ibolyka, gazdag fiatal leány Róka 
Margitka. Özv. Hegyiné, bázgondnoknő Ara­
nyosiaknál Magdics Szeréna. Aranka, leánya 
Nagy Ilonka. Ilona barátnő Tóth Esztike. 
Margit barátnő Freytag Margitka. Anna ba­
rátnő Nagy Erzsiké. Erzsi, szegény leány 
Freytag Olga. Kati, öreg cseléd Hegyínénél 
tiagdi Róza, Egy cipésznó Róka Piroska. Egy 
árusnó Hajdú Erzsiké. 5. Gábor Áron. Irta 
Kosa Barna. Előadja Bodnár Olga. 6. Honfidal. 
Kövesd a Jézust. Előadják az árvaház növen­
dékei, hegedűn kíséri Nagy Janka k. a. 7. 
Gyermekvers. Előadja Szabó Zsuzsika. 8. 
Magyar tánc. Lejtik, Nagy Ilonka es Hajdú 
Erzsiké.

Az „Egyetértés“ hazafias estélye
1 hó 16-án, szombaton, este 8 órai kezdettel 
lesz megtart' a a máv. gépjavitómühelyi 
étteremben a következő programmal: 1. Nyi­
tány. Előadja az .Egyetértés" zenekara. 2. 
Ünnepi beszéd. Tartja dr. Gévay Béla ur.
3. Márciusi dal. Szavalat, előadja Ferkó 
Gyula ur. 4. Oroszlánbőr. Vígjáték, 1 fel­
vonásban. Irta: Erdélyi István. Előadja: 3 
férfi és 2 no. 5. Magyar da ok (bariton solo) 
előadja Osváth Gyula ur. 6. Rózsatánc. Elő­
adják Szabó Ilonka, Mohnács Ella, Sas 
Piriké, Resser Böske, Fábián Etelka, Szikszay 
Irénke, Terkula Zsófika és Jfvorka Piroska 
urleányok. Műsor után táncz, melyhez a 
zenct a gépjavitómühelyi műkedvelő zenekar 
szolgáltatja. Belépti dij nincs. Műsor ára: 
előre váltva 70 fillér, este a pénztárnál 1 K.

*
(Egy orvos jegyzeteiből.)

Változnak az idők ! Elmúlt a közért való 
íajcngás ős helyébe lépett a5 őn-iraádas. Azt 
hiszem, ha ma kiáltaná el magát valaki:

— ..Talpra magyar, hl a haza 1“ . . . vajmi 
kevesen bújnának elő, A legtöbb magyar imigyen 
mormogna a bajusza alatt:

— Szépen talpra 1 Hogy 3 gummlsarkom 
elkopjék 1

Néma gyermeknek az anyja se érti a szavát. 
Különösen, ha az anyja még süket is hozzá !

*
Sok hiú asszony olyan mint az erdők tája: ! 

minél öregebb, annál több a gyűrű rajta.

1 liába, nem tanácsos az igazat megmondani! I 
ismertem egy embert, aki a másiknak azt mondta : |

LepiaMM

.mondj igazat és betörik a fejed." És mi történt? 
Az a másik ezért az igazságért betörte az igaz­
mondó fejét! . . .

Sok operatőr már csak azért is vigyáz a 
beteg életére, hogy más alkalommal is lehessen 
— műtétet végezni rajta !

*
Az úgynevezett szénalizat a statisztika sze­

rint az embereknek csak öt százaléka kapja meg. 
Pedig-, ha meggondoljuk mennyi ökör van ezen a 
világon, méltán clcsodálkozhatunk e szára kicsi 
voltán- *

Sokakat 3 humoruk még a temetőben sem 
hagy el. .Legyen neked könnyű a töld, kedves 
barálunk !" — mondják és egy tiz métermázsás 
sírkövet hengergetnek a szerencsétlen megboldo­
gultra.

Néha a kínálat és kereslet a legszélsőbb 
határok között mozognak. így sok beteg száz­
ezreket kinál fel az orvosnak, ha megmenti, mig 
a doktor ugyanakkor egy petákot se adna a pá­
ciens életéért.

*

Van egy régi kis német orvosi vers:
Wenn mann rieht weiss, wie wo warum?
So gebe man immer nur Jodkalium !

amely rimkinlódás hevenyészett fordításban így • 
hangzik:

Nem sejted mi lehet a betegség nyitja ?
Nyelessél jódkálit s meggyógyul a szittya !

Régi, nagyon régi versike ez, amely ma i 
már persze egy kis módosítást kívánva (Hiába, a 
korral kell haladni !) med. univ. dr. Wassermann 
.Arzén colléga urológiai lantján emigyen csendülne 
fel: . . .

Hogy ha betegednél már semmi se hatott:
Döfjél be jól neki Ehrlich hatszázhatot 1

*

Vizsgaláskor az orvosok az egész testet vé­
gig szokták kopogtatni. Csak a fejét nem, mert 
ott a legtöbb embernél üres, kongó hangnál egye­
bet úgy se hallanának.

*
Ügyes és életrevaló orvos az első szempil­

lantásra leolvassá a beteg testéről mindazt, amire 
neki szüksége van. Így például a szemekről a 
lélek állapotát, a bőrről az epét, az arcról 11 lázat, 
a szederjes ajkakról a tüdő betegséget, a láb 
pöffedségéről a szívbajokat, a szem gyürüjeirül az 
ideges kimerülést, végre pedig legelőször az ujjak 
gyűrűs voltáról a — zseb állapotát . . .

Soha stylszeriibben nem neveztek cl még 
valamit, mint Saxlehner kiserüvizét.

Hunyadi János t. i. anno dazumal a törököt 
is meghajtotta . . .

*

Ha egyszer 3 sebészek is dal-, temetkezési- 
hitelegyletbe tömörülnek majd, a zászlójukra -- 
mint a legstylszerüboet — ezt a jelszót ajánlom :

.Kéz kezet mos."

Vihar után
szélcsend.

Két bizottság üiáse.
Séta a Hortobágy-hasznositís télé,

Ugyanazon a teremben ahol 
kedden délután oly viharos ’ jelenet*? 
játszódtak le Jánosi Zoltán* és dr 
Révj Nándor bizottsági tagok közt 
alig 24 óra múlva a legbékésebb han’ 
gulatbau _ tartotta meg közös üléséi 
gazdasági bizottság a jog- es pénzüni 
bizottsággal, pedig olyan kérdés kö- 
riil forgott a szó, mely még sok vi 
harnak okozója lesz. A keddi vjj,h‘ 
után sokan annak a folytatását várták 
de csalódtak. A tárgyalás a parlamenti 
illem szabályainak szigorú betartásával 
folyt le; a szenvedélyek fütyköseit a*' 
ajtón kívül hagyták.

Sokan idegesen gondoltak a keddi 
dolgokra, mikor dr. Révi Nándor állott 
fel szólásra és megindította a Horto- 
bágy-hasznositás körül a vitát. Higgad­
tan, nyugodtan érvelt a gazdák állás­
pontja javai a, akik feltétlenül legelő­
nek akarják megtartani a Hortobágyot. 
A főérve az, hogy az állattenyésztést 
tönkretenni nem szabad, a hasznosítás 
igazán a gazda-osztály haszna legyen 
ne tönkretétele.

Hogy milyen szívósan ragaszkod­
nak a gazdák a Hortobágyhoz, Kecskés 

i István tejezte ki keresetlen, őszinte 
I szavakkal. Jánosi Zoltán hosszasan 
fejtegette a hasznosításnak úgy a gaz- 

I dákra, mint a házipénztárra “ elkerül- 
I hetetlenül szükséges voltát. Sajnos, az 
I utóbbi szempont lett a kérdés súly- 
; pontja,, mert a pótadó vakondtúrása 
! tűzhányó hegy lesz, ha a város nem 
I tudja fokozni jövedelmeit. Igaza van, 

tűzhányóvá lesz, mely köveket és lá­
vát fog okádni azokra, akik — tűz­
hányóvá növelték.

Hathatósan hozzájárultak a béke- 
I séges, egyhangú megállapodás raeg- 
j teremtéséhez Szántó Győző, Szentesi 
I János és dr. Fejér Ferenc is tárgyila- 
j gos felszólalásaikkal, a megállapodás 
j az lett, hogy elvben hozzájárulnak a 

Hortobágy hasznosításához, de megvár­
ják a földmiveiésügyi kormány szak­
közegeinek lejövetelét, akik a haszno­
sítás mikéntjére vonatkozólag szak­
véleményt adnak.

Ae értekezlet,

Orvosi lakomákon, ha emelkedett a hangulat, 
a komoly doktorokon is erőt vesz a jókedv. Ilyen­
kor nóták harsannak fel, régi mélabus diák nóták. 
Persze az orvos itt se tagadja meg magát s csak 
magátol értődik, hogy ezt uz évszázados dalt 
például :

O jerum, jérum, jérum 
Quao mutatio 'rérum!

tgy fújja :
O szérum, szérum, szérum 
Quae mutatio rérum !

—bihari.

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnöklete alatt jelen voltak: Körner Adolf 
főjegyző, Medgyaszay Miklós, dr. Vargha 
Elemér és dr. Tóth Emil tanácsnokok, dr. 
Magosa György tiszti főügyész, Aczél Géza 
főmérnök, Jeney Géza főszámvevő, Török 
Gábor erdőmester, dr. Tüdős Kálmán tiszti 
főorvos, Udvarhelyi Géza tb. gazdasági ta­
nácsnok, Mári- Endre, Jánosi Zoltán, Szentesi 
János, dr. Fejér Ferenc, Csanak József, 
Biczó Gyula, Vecsey Zoltán, Kertész István, 
dr. Fráter Imre, Móricz Ferenc, Kecskés 
István, Jóna Kálmán. Szántó Győző, Kertész 
János, Rickl Antal, Hutflósz Kézinél', Polgári 
Bálint, Riclti Géza, dr. Szikszói Szabó Las..ló, • 

1 dr. Bacsó Dezső, dr. Tudós Janos, Publig
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v„, Freund Jenő, dr. Kenézy Óvnia, 
Török Bálint, Kertész Imredr. Vásáry 1st- 
,4n p. Zöld József aljegyzők.

u -inöklő po'gármester a na'vy szám- j 
... Ue^'-lent bizottsági tagok üdx i-zlésc- i 

:;éi ü'-g> a s;. -nyegen levő ]."idést | 
tárgyalják, mert hiszen valamenv- 

" ;1 varos "jólétét akarjak. A közö- gyti- 
-ehivására a közgyűlés hatalmazta 

■ Jánosi Zoltán a tárgyalás menetére tesz 
éwrevéteit és javaslatot. Úgy a gazdasági, 
mint a iog- és pénzügyi bizottságnak ezer- 
“ etn hatás és jogköre maa, ezért most 
sak tanácskozhatnak együtt, de határozatot 

nem hozhatnak, mert egyik bizottság nem 
maiorizalnatja a másikat. (Helyesles.)

Az elnök megjegyzi, hogy az értekezlet 
aroalhatja ugyan a Hortobágy-hasznositás 

nevet de előre nem viheti. Ezután felolvas­
ok a’hasznosító bizottság javaslatát, mely 
,,érint kimondja, hogy

1. a Hortobágybol az állam rendel­
kezésére már régebben felajánlott 3000 
hold föld kezelésére az állam által kívánt 
ötszázezer korona függő kölcsön felvétes­
sek s a megállapított feltételek szerint a 
szerződés az állammal megköttessék;

2. a mezőgazdasági művelés által, to­
vábbi késedelem nélkül, fokozatosan a 
Hortobágy pusztának egész területe hasz- 
nosittassék, részint nemzetgazdasági szem­
pontból, részint a város jövedelmeinek fo­
kozása céljából, hogy a községi pótadó ne 
emeltessék;

3. lehetőleg 10—12 ezer holdnyi te­
rület már a folyó évben szakittassék ki 8 
ezen terület lehetőleg 50—500 holdas bér­
gazdaságokra p Tcellázva, minden esetre a 
folyó 1912. év őszétől kezdve bérbeadással 
értékesíttessék;

4. a m. bír. földmiveléstigyi minisz­
tertől feliratilag kérelmeztessék, hogy a 
hasznosítás részletes tervezetének megál­
lapítására szakközegeit mielőbb kiküldeni 
méltóztassék;

5. a 10—12 ezer holdnyi terület ki­
jelölése és a hasznosítás további módoza­
tainak megállapítása ezen szakértő bizott­
ság véleménye alapján történjék.

Kívánatosnak tartja a bizottság, hogy 
a további hasznosítási módozatok megálla­
pításánál az állattenyésztés érdekei szem 
előtt tartassanak.

Elsőnek dr. Révi Nándor szól a tárgy­
hoz. Régen kisért már a Hortobágy-haszno­
sítás kérdése; a közel múltban is több ter­
vezet készült, de egyiket sem fogadta el a 
közgyűlés. Volt már olyan javaslat is, hogy 
15.000 holdat mezőgazdasági művelésre ad­
unak, de nem fogadták el akkor sem. Ez a 
javaslat is azon a nyomon halad, tehát nem 
lehet elfogadni. Hogyan óvják meg az állat- 
tenyésztést. ha a jó földet eke alá veszik, a 
rosszát pedig meghagyják legelőnek ? Hogyan 
szolgálnák a gazdák érdekeit, mikor az a 
i 2,000 ezer hold tulajdonképpen a jó legelő, 
amit mezőgazdasági művelés alá akarnak 
tdni ? Véleménye szerint még a javaslat 
tárgyalásához sem lehet fogni, mert nincs 
kataszteri térkép, tehát meg sem jelölhetnék 
• Hortobágy azon részeit, melyek hasznosít­
hatók ; nincsenek agrogeologiai felvételek 
som, pedig ezek is szükségesek. Még elvileg 

fogadhatja el a Hortobágy-hasznositó 
bizottság javaslatát, mert blamnzs érné a 
' izottságot. Ebbe nem megy bele.

Nem szól a tulajdonjog kérdéséről, a 
aujzonvételi jogról sem. Eddig a Hortobágy 
közlegelő volt, nem szabad hozzányúlni és 
nem is lehet a gazdák sérelme nélkül. Mi­
mi’ a bellegelők kiosztattak, azért történt, 

mert akkor is a pótadó fenyegetett. Van-e 
még más legelő is? A nagyerdei kaszáló 
emmi. Nincs más közlegelő, csak a Hovto- 

,i:;tgy. A gazd knak a város körül 60.000 
1:°ld szántóföldjük van és ha a Hortobágy 
nem lesz többé közlegelő, földjeiknek h r-

madrészét legelőnek kénytelenek hagyni, így 
a földjük hozamának harmadrésze elvész és
vele ez a tőke negszUnik. Ha 10—12
ezer hoklar bérbe adnak, abból lehet, hogy 
200.000 korona jövedelme lesz a házipénz­
tárnak, ele a gaz.inközönség milliók! a menő 
kart szenved. "Debrecen legnagyobb kincse a 
szántó, mert abból él az ipar és kereskede­
lem is, már pedig a gazdákat ért kár éri az 
iparost es kereskedőt is.

Részletes indoklást várt volna, de olyan 
nincs. Még azt sem hiszi el, hogy 50—500 
holdas parcellákra lehetne felosztani a Hor­
tobágyon Ez lehetetlenség. Nem gazda, de 
annyit tud a Hortobágy ml, hogy ősidőktől 
fogva legelő és délibábok vannak rajta, nem 
ismeri a talajviszonyait sem, de sokat hal­
lott tapasztalt gazdáktól, akik ismerik. E 
nagy puszta legnagyobb része szikes föld és 
van benne sok vakszik. A jó földeket szik 
veszi körül. Ha ezeket a mezőgazdasági mű­
velés alá vehető részeket felszántják, a szik 
körülötte legelő maradna; hogy őrizhetnék 
meg a jószágtól a termést ?

Nem való az, hogy csak 50—60 gazda 
használja a Hortobágyot, mert 1000—1500 
kisgazga érdekelt ott.Hogy a város a földjeiért 
nagyobb bért kaphatott, azt is a Hortobágy- 
nak köszönheti. Ha a bérlő nem hajthatja ki 
a jószágát a közlegelőre és bérletén kell 
legelőt hagynia a jószágának, kevesebb ha­
szonbért fizet. Amit nyerne a város a Horto- 
bágy-hasznositáson, elveszti a többi bérle­
teken. Nemcsak a nagy és kisgazda közvet­
lenül érdekeit üt, hanem a közönség is, mert 
dr gább lesz a hús, a tej. Karcagon, ahol a 
köziegeiöt felosztották, 22 krajcár a tej 
literje.

Indokolatlanul nem szabad a Hortobágy- 
hoz nyúlni, csak úgy lehet hasznosítani, hogy 
elegendő közlegelő marad; ezt csak a hasz­
nálhatatlan területek használhatóvá tételével 
lehet elérni. Ha 30.000 hold jó föld maradna 
közlegelőnek, elegendő volna, de ennek éppen 
az ellenkezője áll. Szakvélemény nincs, tehát 
megoldás se lehetséges, Elismeri, hogy 
nagyon sok a város terhe, tehát minden 
vagyon-tárgyat hasznosítani kell, de mig a 
hasznosítással 200,000 korona évi jövede­
lemhez jutna a város, polgárai milliókat vesz­
tenének.' Az erőszakos a belevágás árt a hasz­
nosítás ügyének, melynek maga is hive, de 
az ám hasznosítás "legyen a gazdáknak is, 
ne tönkretétele. (Éljenzés.)

Kecskés István egyszerű gazda, iskolá­
kat nem járt. de amíg él és bizottsági tag, 
addig jogait nem hagyja. Maradjon a Hor­
tobágy továbbra is legelő; ha kell, fizetnek 
többet ia a gazdák, hogy a város fejlődését 
elősegítsék áldozattal is. Freund Jenő dr. 
szerint a legeltetési jogot senki sem veszé­
lyezteti.

Jánosi Zoltán nem fél az eszmék, irány­
zatok súrlódásától, összeütközésétől. Haszon 
fog kánoniam belőle. Nagyon helyes, hogy 
a gazdasági tanárok érdeklődnek: a közgyű­
lésé a jog, ők a szakértők és ők majd ta­
nácsot adnak a Hortobágy megjavítására és 
jobb értékesítésére. Egyezer a gazdák mar 
8 millióért meg akarták venni a Hortobágyon 
Múlt évben 763 gazda használta a legelőt; 
álljanak össze társaságba és vegyék bérbe 
ók. Ez a legjobb megoldás lenne.

Ezután nemzetgazdászati szempontból 
foglalkozik a kérdéssel tudományos munkák 
és nem a mások beszedő után. Nyugaton azt 
mondják rólunk, hogy itt még nagy, műve­
letlen területek vannak, a nevük: puszta, 
ahol még ma is ősi állapotban van az állat- 
tenyésztés, mig ők csatornáznak, öntöznek. 
A mi gazdáink is tudják, hogy a mai állapoto­
kon segíteni kell és éppen ezért járulnak hozza 
ők is, hogy 3000 holdon az öntözés megki- 
séreltessék. Kívánatos az állattenyésztés fel­
lendítése, de a kenyérjavak termelése is. 
Magyarország még az állattenyésztés dolgá­
ban elég jól áll. a 3. helyen; a hanyatlást

a sertésvész és a növendékmarha könnyeimig 
pusztítása okozza. Ez nagy baj, de még Így isj 
szarvasmarha tenyésztés dolgában Orosz ésj 
Német, sertéstenyésztés terén Német és Oroes^ 
lótenyésztés terén periig Orosz és Német-i 
ország után harmadik. Gabonatermelés tekin-j 
tétében Oroszország után mi következünk 40j 
millió métermázsa búzával. Ez is nemzetgaz-1 
dasági érdele.

Ezután a gazdák szempontjából foglal­
kozik a kérdéssel. Kétféle közlegelő van:) 
közbiztonsági és községi közlegelő. Fz utóbbi' 
a Hortobágy is; 42.500 hóidból a város ős­
régi birtoka 25,000, 17,000 hold pedig zálog-' 
birtok. Mikor a zálogidő lejárt, a megváltási) 
összeget a gazdaközönség adta, mert akkor! 
még pótadó nem volt, Ezért másutt fo'defc 
kaptak ellenértékben. (Tiltakozó közbeszó­
lások'.) Úgyis a bíróság dönti ezt el. Vannak 
legeltetési szolgalmak, de ilyen a Horto- 
bágyra feljegyezve nincsen a vri-kkö-iyvln-n* 
Mondják, hogy cl akarják venni a legelőt, 
ellenkezőleg, vissza akarják adni és jobbá 
tenni a 3000 holdon létesítendő öntözéssel. 
Nem ügyvédek és orvosok fogják használni 
ezeiuuí se a Hortobávvot, hanem a gazdák. 
Nem töldkihuzás a, bérbeadás se, hanem 
földhöz juttatás. Ami az 50 hold minimumot 
illeti, maga is nagynak tartja a kisemberek 
részére, de 25 hold már elég.

Legutoljára hagyta a város pénzügyi 
helyzetét, a pötadú kérdését. Ez a legala­
csonyabb szempont. Nem tehet róla, ha a 
vakondtúrás tűzhányó hegygyé kezd nőni. 
Mikor a 17 milliós kölcsönt felvették, már 
10 millió volt az adósság, maradt 7 millió. 
Elismeri, hogy sok létesítményt takaréko­
sabban is megszerezhettek volna, de ezek 
már bevégzett tények. Szükséges a vízveze­
ték, az egyetem, a kórház, az utcai: bur­
kolása, de a város szabályozási tervét szegre, 
kell akasztani, (líözb'eszólás: Hát a nagyerdei 
körút!) Az uj nagykölcsön felvételénél a 
takarékoskodás elvét fogja követni. (Közbe- 
szólás: Eddig is kellett volna!) A vízveze­
téki kutaknál harmadmagammal védelmeztem 
a polgárság érdekeit — fordult a közbeszó-i 
lóhoz, —de a polgárság cserben hagyott. 
Végül a bizottsági tagol: szives és bölcs! 
megfontolására bízza a javaslatot. (Éljenzés.)*

Szántó Győző osztályharcot lát e kér­
désben ; a gazdaközönséget akarják sorom-' 
púba állítani a Hortobágy birtoklása feletti; 
vitában és szent háborút hirdetnek. Nagyon 
sajnálja ezt, mert ő magasabb nézőpontról) 
látja a színjátékot. A mezőgazdaság fejlődése' 
nein tart lépest a népesség szaporodásával., 
Az 1911. évi mérleg szerint Ausztria-Magya:-' 
országba 1 milliárd értékű táplálék jött, már I 
pedig az az ország, melynek mérlege passzív,; 
elpusztul, elvesz. Ezért kell minden talp­
alatnyi helyet hasznosítani. Németországban 
a polgárság megvívta nagy harcát a gazdák- í 
kai cs az átcsapott a politikai térre is, de 
a drágaság nem szűnt meg, sót az fokozódni 
fog és egész a forradalmi állapotig fog emel­
kedni. Pedig mennyire hátrább vagyunk mi 
többtermelés dolgában ! Ellentételt nem lát 
és nem is szeretné, ha az oszutlyharc mé­
lyebb nyomokat hagyna. (Éljenzés.)

Szentesi János rámutat arra, hogy a 
.földművelő“ miniszter államtitkára január 
25-en megígérte lej öve tel ét, azt be kell várni, 
őszre már úgy sem lehetne kiadni a bérle­
teket. Az árvizszabályozást okolja, hogy a 
Hortobágy nem jó legelő. Békeséggel kell a 
kérdést "megoldani, ne legyen hurcz és há­
ború. A polgárság megadja áldozatát, ha 
ilyen erőszakkal nem jönnek rá. (Közbe­
szólások : Ne rontsa el!) De már engedőimet' 
kérek — fejezi Szentesi beszédét és kibugy- 
gyan belőle az őszinte szó — már bizony 
a magamét haszonbérbe vonni nőm ; 
akarom !

Fejér Ferenc dr. röviden szól, mert a j 
tárgyát a felszólalások teljesen kimerítették. 
Nem fogadja el egészében a hasznosító bi-j
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zottsug javaslatát. Tény, hogy a gazdák 
érdeke, hogy a Hortobágy ue maradjon igy, 
ahogy var, mert nem felel meg az állatte­
nyésztés érdekeinek. De nem szabad a mi­
niszter szakvizsgálata elé se vágni. Szeren­
csétlenség voina egyik osztályt a többivel 
szembeállítani. A mezőgazdaság alapja az 
ipar és kereskedelem boldogulásának is. Az 
egyoldalú szemtermelést sem helyesli, foglal­
kozzanak a gazdák konyhakertészettel. Java­
solja, hogy a miniszteri szakvizsgálat előtt 
ne vigyék a hasznosító bizottság Javaslatát a 
közgyűlés elé.

Az elnök végűi abban Összegezte az 
értekezleten elhangzottak eredményét, hogy 
a Hortobágy-hasznositását elvben mindenki 
óhajtja és kívánják a miniszter szakközegei­
nek meghívását, ami junius elején meg is 
fog történni.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Színház.
Ma, csütörtökön, márc. 14-én színre kerül:

Kis 9PÓf.
Operett 3 íelv.

Bj béri.)

Ferency Károly a Bonbonnierben.
Zsúfolt ház előtt játszott ma Ferency Károly, 
a vígszínház v. művésze. Tapssal fogadták 
az illusztris művészt már megjelenésekor, 
ami orkánszerüen felujult az egyes előadott 
számok után. Igazi élvezet Ferency Károlyt 
hallgatni, aki mestere a kuplézásnak és agy 
szórakoztatni, mulattatni a közönséget csak 
Ferenci tudja. Igazi vérbeli művész. Minden 
szava arany. A debreceni közönségnek em­
lékezetesek lesznek a Ferency esték. Ma, 14-én 
utolsó fellépte. Ezenkívül még két napig lát­
ható a sikerült márciusi első félhavi műsor. 
Vasárnap délután 4 órakor olcsó népelőadás.

Az Uranusban ma eate 6-tól első­
rangú fényes „Palhe' uj műsor keretében, 
.Az élet rejtélye' című nagy sikert keltő 

«3 felvonásos életkép kérdi bemutatóra, melyre 
felhívjuk az Uranus kedves közönségének 
figyelmét. Az előadások, amennyiben két 
órát tartanak, este pont 8 és 10 órakor kez­
dődnek, azonban ha van hely, az előadások 
közepén, a szünet időben, tehát 7 és 9 óra­
kor is be lehet menni és az elmulasztott 
félelőadást utána lehet nézni. Minden helyre 
8 minden előadásra számozott jegyek adat­
nak ki rendes helyárak mellett. A fölttébb 
..elite' műsor a következő 7 számból all. 
1. A régi Toledo. Részletes tájkép Spanyol- 
országból. — 2. Béni delejez. Humoros tör­
ténet. — 3. A Neptum csoport. Varieté szám. 
— 4. Móric fölfedezés] utón. Komikus jele­
netek. Előadja Prince ur. — 5. A bosszúálló 
nő. Népdráma. — 6. Max rajong a szabad­
ságáért. Kitűnő humoros történet. Előadja 
Max Linder. •— 7. Az élet rejtélye. Szenzá­
ciós társadalmi dráma, 3 felvonásban Bérlet 
és tisztviselő jegyek minden előadásra. Ked­
vezményesáru trafik jegyek a 6 órás elő­
adásra érvényesek. Holnap utoljára ez a fé­
nyes műsor.

m írt

m’m
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BiiMsiiötoiälosmiramliÄtteie
mint az országos központi hitelszövetkezet tail a (j 

!, Hunyadi-utca 17—19 se. jj |
v Ajánlja bútorait, minden társadalmi 
!) osztály részére, legegyszertibtől a leg- | 

díszesebb kivitelig. Bútoraink stylszerü (1 
j! művészek által tervezett es szakbiráló jj 

btzöUsag által felülbírált saját készítményül' 
í/bútorokból all, jótállás mellett. Szabadi! 
i( megtekintés vételkényszer nélkül. Fi- | 
j gyelmes kiszolgálási telefon 968. Szó- 8 

l!d ara,:, Xeövező fizetési feltételek. Központi!
< kezelis aialbví Tolnai gnárlminyn szén e b8 ií

din ’Martakban kaihatlk. 795 1

Szabó Miklós ffiSSA&SSlÉnil
Piacavatca ÄÖ« Hzám.

Alföldi takarékkal szemben.
Rendeléssze- 

rüeii készült

M És jjtr-meteia ä“?
vann.-kóriási vá­
lasztékban rak­

táron !
* tcikiivatelés 
itt kizárva, mert
A legolcsóbb 
szabóit árak
minden darabon
láthatók, meg­
győződhetik te-
bát> áur!y dZ

'M'lVJl, , ...t r v ( olcsóbbak 
mint bárhol!
K&lon angol 

nri szabósági
Öltőnvök és rag- 
tár.ok méret utá- 
már 50 koroná­
tól 100 koronáig 

rendelnetek I 
Belyi ós meg-«: 
Ceieíon 10—61

A mese 
és a valóság.

Egy megsebesülés 
történi ete.

A Várad-ntcaí temetőből tegnap dél­
után két óra tájban egy tiz éves kis fiút 
szállítottak be a mentők a kozkórházba. Vi­
rág Bálintnak hívják, az apja Virág Marton 
s Kerekes-telep Rudolf-ntca 44, szám alatti 
lakos, kefegyári munkás. A baltenyere át 
volt lőve. Sebét annak rendje és módja sze­
rint mindjárt be is kötötték.

A rendőrség részéről Pető Pál közigaz­
gatási gyakornok hallgatta ki a gyermeket. 
Az pedig ugyancsak nagy bőbeszédűséggel 
adta elő az esetet,

— Több pajtásommal kimentem a Vá- 
rad-utcai temetőbe — mondotta — ahol ját­
szani akartunk. Én éppen veszőt vág arn egy 
bokorból, mikor egy toprongvos alak előt­
tem termett s revolvert fogva rám, igy 
kiáltott:

— Pénzt vagy eletet!
— Én megijedtem, elszaladtam. A rabló 

pedig utánam lőtt. A golyó a tenyerembe 
hatolt.

Pető Pál csak hallgatta, hallgatta a 
fiút, mert érdekelte az elemi iskolás nebuló 
elénk fantáziája. Várta, hogy talán még elő­
adja a Bőrharisnya történetét vagy Robinzon 
Crouse kalandjait, mert az első pillanatban 
tisztában volt vele, hogy mesél.

Bejött aztán dr. Lang Zoltán orvos is, 
aki megvizsgálván a sérülést, konstatálta, 
hogy a lövés közvetlen közelből történt. A 
bőrpörkölés kétségkívül erre mutat.

Pető Pál aztán hamarosan kitálalta, 
hogy szépen beszeltél i am, de bizony ez 
nem igy volt! A revolver a te kezedben sült 
cl, te babrálgattati.

a fiú a meglepetéstől eleinte nem is 
tudott szólani, hogy hogy lehetett ezt kita­
lálni? Később pedig beismerte, hogy tényleg 
ő maga okozta a balesetet, de nem merte 
bevallani, mert félt a szüleitől. Ezért taga­
dott csupán. Pető Pál a való tón vállasról 
felvette a jegyzőkönyvet.

f íelegBi-Xovács juta,«».
A Csokonai-kör 
választmányi ülése.

A Csokonai-kör választmánya Gére- 
Kálmán elnöklésével ma döntött a Tele*-’ Ü 
Kovács palyazat fölött. Az 1000 koron, 1 L. 
lyadijért vígjátékok, bohózatok, derkene,- 
énekee vígjátékok versenyezhettek * kith 
zott határidőre, 1911 okt. 15-re jött is Vl„v* 
25 pályamű, amelynek fáradságos bírálását 
Sárváry Lőrinc, S.-.-.vív Grula és Karács 
Albert végezték Thury Elemér sziirg:lzeat- 
segítségéve!. A pályaművel: legnagyobb ré 
-ze kezdetleges kísérlet, szánalmas va-'v 
bosszantó szereuesepróba, de akadt közötti- 
néhány figyelemreméltó, cím szerint a köven 
kezók: Szabin karrierje. Nőm uram \ 
szerencsevadászok, A két Sólyom, amelye­
ket a bíráló bizottság több-kevesebb die- 
rétben részesített és amelyeknek sze--"-d, 
bátran levethetik inkognitóiuk tt.

Valamennyi pályamű ‘ közzü! magasan 
kiemelkedik „A nemzetes asszony“ eimü virr, 
játék, egy jó magyar levegőjű da ab, .,melv 
nek kedves alakjai, természetes, jói-.ü nyelve 
megnyerik az olvasót, hatásos jelenetei ‘es 
csattan felvonás végei színpadi sikerrel 
biztatnak. Különösen jól megrajzolt jellem u 
főhős, a nemzetes asszony, alta.ek mindig 
helyén van a szive is, az esze is és aki jo 
színpadi személyesitésben egymaga is képes 
a darabot színen tartani. A bíráló bizottság 
egyhangúlag ennek a pályaműnek ítélte oda 
az osztatlan dijat, az egész 1000 koronát.

A választmány mindenben magáévá 
tette a bírálók véleményét, amelyet a jeligés 
levél tartalma is fényesen igazolt. A nyertes 
mű szerzője ugyanis Góczi islván, ,A g}> 
mesi vadvirág' című hires népszínműnek és 
több értékes drámai munkának az írója. A 
Csokonai-kör örömmel üdvözölte a tekinté­
lyes pályadijnak méltó nyertesét. A jutal­
mazott munka először a debreceni színpadon 
kerül szinre meg ebben az évadban 's az 
első előadásra bizonyára lejön maga G.czy 
István is.

A választmány elintézett még néhány 
apróbb ügyet, igy megszavazott a munkás- 
gimnáziumnak 100 korona segítséget, to­
vábbá tudomásul vett számos jelentést, a 
melyek között legörvendetesebb volt az. 
hogy az utóbbi két óv alatt körülbelül 60 
alapitó és több, mint 200 rendes tag lepett 
be a körbe.

Itt van már

(t
Az aradi átirat

megrendelt bizalom Khuen-nak.
Megérkezett az aradi átirat Deb­

recen városához is. Hétfőn szavaztak 
neki bizalmat és szerdán már meg­
érkezett. IJgy látszik, nagyon sitetős a 
dolog a, kormánynak. Nyilvánvalóan 
előre elkészült a felirat, mert az még 
az aradi közgyűlés napján postán volt. 
Boszorkányos az aradi közigazgatás 
gyorsasága, ha kormány szolgálatról 
van szó.

Az il>en, megrendelt bizalomezál- 
litásra sokszor felhasználták már Deb­
recen város törvényhatósági . bizott­
ságának munkapárti többségét is. Em­
lékezzünk csak a múlt évi, obstmkciót 
elítélő, debreceni határozatra. Azt iá 
megrendelték és pontosan szállítot­
ták is.

Nem vagyunk barátai annak, hogy 
a törvényhatóság politizáljon cs e heh t 
bátrak vagyunk emlékeztetni a Pr‘" 
grammpontjára a városi pártot, nv lVnf'A
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röi már többször megfeledkeztek, 
i uiöDöden uincs értelme most, hogy 

megrendelt bizalmat a bukott Kimen­
te Ízálíitsák és a bűneiben fuldokló, 

m -V politikai hatalom nélkül való 
Sfmánvnak: mentőkötél gyanánt nyújt-
k4. 3 szalmaszálat....................................

‘ ■ ilyen megrendelt és ^ üicsikf
.. .íAmnvilvánitásnak semmi ért' 

íég ha a fölkeld Nap felé 
MDtaak: volna még értelme de 
w Imi nyilatkozatokkal gyűrje 
‘ bukott'kormány halotti párna 
. tRpelék közt ott legyen Deb*
: iF: annak már igazan sen.
értelme.

}9l2 március 14__________ __________ 0j6&^

vény'
elar’

/ioné. a legújabb tor­
aiban antiquarice olcsón 
Antalfynál.

as ip&rtestület múlt
,eai ipartestület múlt évéről 
jelenleg. A tartalmas füzet 

év ipari életének minden je- 
mentnmát. Az évi jelentéssel a

ea tartandó közgyűlés fog fog-

Újdonságok.
, ^ mai csütörtöki est műsora a 

'•„vetkező: 1. a) Quill Popp. „Fuvola con- 
b) Ferdinand Brückler ,7. Concert“ 

Ule^rotétel). Játsza Ritzl Mátyás wr. Zon­
gorán kiseri Mártonfalty György ur. #
0 n \ szem hátasa a Költészetben . 
Irta és ’felolvassa dr. Schweighoßev Já-

n0b Uj a) Schubert „A vándor\ b) Wol- 
framm éneke az alkony csillaghoz (Tann- 
heiserből). Énekli Juhász János ur. Zongorán 
kíséri ilártonfalvy György ur.

4. Novella. Irta a felolvassa Szath~
nárr Zoltán ur.

5. Aloys Budó ,Gavotte et musetteV 
Zongorán játsza Losonczy Irma urleany.

6. .Apró versekElőadja Vajda Ilonka
mieánv.

7. Dalok. Mártonfalvv György ur zon­
gora kísérete mellet eneklf Csanidy Irma
urleány.

8. „Cseveges a képekről*. Szabad elő­
adás vetített képekkel. Tartja Percei Mik­
lós ur.

9. .Vagyar nóták- Játsza Veres Tóni 
es 5a zenekara.

* A debreceni kereskedelmi alkal­
mazottak ma este 9 órakor fontos értekez­
letet tartanak a Kisiparosok Egyesületében 
(Hunyadi-utca 21.) A Magántisztviselők Or­
szágos Szövetségének debreceni csoportja 
17-én, vasárnap ~ délelőtt 10 órakor tartja 
Múló ülését az Iparoskör dísztermében 
(Simonffy-utca 1. c.)

* Elütötte a mozdony. Rácz György 
55 éves munkás a vasúti fütőhaznál dolgo­
zott. Munka közben véletlenül egy tolató 
mozdony elütötte, szerencsére jelentéktelen 
külső sérüléseket szenvedett, de lehet, hogy 
oelsö baja van. Beszállították a közkór­
házira,

* As állandó választmány ülése.
A vármegye állandó választmánya szerdán 
délelőtt 10 órakor tartott ülést a főispán el­
nöklete alatt. Nemes Zoltán hajduböször- 
p'ényí főszolgabíró ügyén kívül néhány 
kisebb községi ügyet láttak el javaslattal.

* Szerencsétlenség az építkezésnél.
lírányi Lajos és Púi > Mihály napszámosok 
‘‘ ^eak Fereuc-utcáu, az ipar és kereskedelmi 
“umara uj székhazának építésénél dolgoztak. 
l?Y dPltel talicskán homokot hordoztak a 
JoMszint készülő helyiségeibe. Egy bolthaj- 

' Hal azonban megbotlottak s a pincéülcgbo 
!'>*6X ■ • fiúráuyi Lajos a fején, Forgó Mihály 
Nig a homlokán és jobb kezén sérült meg.

, ' ‘iMcaparó balesete, Biró József
wKaParÉ :1 vámospércsi utón dolgozott. 
;'unkaközben véletlenül elesett s balkarját 

Beszállították a közkórházba,
. ' Adomány. A debreceni kölcsönös 

; .f ->.vzö egylet által Népiroda számára ado-
í’an|'.ez,::. őt) k rónáért köszönetét fejezi ki

Agol és francia divatlapok óriási 
xban kaphatók Aczél antiquariumában,

akarék-palota.
* A hölgyek nem beszélnek most 

ábről, mint az Alföldi palotában levő
,zsa divatáruház csodás kirakatairól, Az 

dandó szemlélő közönség elragadtatással 
nyilatkozik a kiállított őzebbnél-szebb női 
felöltőkről, kosztümökről. A kalapok oly 
szépek, amilyet csak a főváros elsőrangú 
kalapszalonjaiban találni. Mindannak dacára 
az áraié elhihetien olcsók. Kalapformákból 
gyári raktár. Kalapok átdiszitése elsőrendű 
munkaerő által lesz készítve. Kérem a dúsan 
felszerelt üzletbe ellátogatni vásárkényszer 
nélkül. Rózsa Lajos, a „Bikával* szemben.

Révai nagy lexikon havi 4 koronás, 
Jókai olcsó kiadás havi 2 koronás részletre 
hapható Antalfynál. Szent-Anná-u. 13.

* Harisnyák, keztylik legdivatosabbak 
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Eladó szőlő a Homokkertien,
mesés olcsó áron, Szabó Kálmán főutcának 
közvetlen mellette, szemben az óvodával; az 
egyik 1953 négyszögöl, Szoboszlai Káimán- 
utca 3. szám, van rajta nagy homokhegy, 
alkalmas építkezéshez, gyártelepnek, parcel­
lázni. A másik 2 utcára, Szoboszlai Papp 
lstván-utca 4. szám és gróf Tisza István-utca
8. szám ; mindkettőn kitűnő termő szőlő és 
lakóház. Értekezhetni Da'abos-utca 54. sz. és 
Kazinczy-u. 2. sz.

* Kemény és puha kalap újdonságok
4 K.-tól 12 K.-ig Lengyel Samunál.

* Hütőházak Debrecenben. Molykar 
ellen való megóvásra és nyári megőrzésre 
egy mind 
házi ruhát 
Részvényt^ 
telepén, ah 
dij mellett i 
árukat, szón 
stb. 1—4 fői 
Mttjéggyár h 
adott tárgyaki 
kívánatra a hí 
szakszerűen és 
felhívásra azon; 
bárhová. Vidéki

* Női kó
bzabó Lajos fiai

* Hölgyek", 
keztyfik, legyezők 
nagy választékbal 
épület.

* Dr. Juat \
Földvárynál, Piac-uti

* Zviback La„
kir. udvari szállítók, 
újdonságai megérkez 
csakis Halmágyi Sán. 
rezhetők be. Ugyanő! 
ruhák.

es
mer bevált modern hütő- 

■i ett be a Müjéggyár- 
it-utca 29. sz. alatti 

Lzésre igen jutányos 
at, boákat, szőrmé­
idén ruhanemüeket 
-.áraz teremben. A 
lg a megőrzésre 

ősséget vállal és 
lt ruhadarabokat 
ia. 820. telefon- 
s haza szállítja

lek kaphatók
en.
yre hajdiszek, 

ruhadiszek 
Városház­

kor. 1.50

re cs. és 
lyi bluz- 
•ecenben 
an sze- 
\yek és

1 * Eutoi-caarnok á
utca 19. szám alól a B 
és Piac-utca sarok) Toka 
r. t. palotája emeleti tern
A Bútorcsarnokban SO ■ 
kőzö.'"ég rendelkezésért s
érdeke, hogy mielőtt bútorai 
ttokban felhalmozott s szab 
árusított bútorokat vétel köt 
megtekintse. A csarnokban elac 
élt Kovács Gyula nitibuto. 
jótállást vállal. Hitelképes cg 
vezó fizetési té tételek.

* Püseni Ő .forrás sört n
c-ar,ólnak a Markus-piu<' hon.

* A „Meteor“ mozgó 6xiuháxb?,n
ma, március 14-en és holnap, március 15-én 
szenzat‘iós Uránia előadás lesz, rendes hely 
árak mellett. Vágó Bertalan festőművész 
1848-iki Szabadságharc története cimii nagy 
sikeü műsor-darabját fogjuk bemuta ni 
felvonásban, 224 színesen vetített .-un» és 
szeb1 n-l-szebb mozgófényképekben, az égé.::: 
dicső magyar szabadsngharc történeté vonn. 
el a közönség szemei előtt. Vágó Bertalan 
úgy irodalmilag, mint a történelem szem­
pontjából is értékes. Vonzóan, érdekesen van 
megírva a magyarság szeretőiétől áthatott 
mü, amelynek a poctikusan rzép, pompa 
illusztrációk és mozgófényképek különös ér 
dekességet, kölcsönöznek. Művészi képsorozat 
eleveníti meg a szabadságban' 1< led not-tie ti 
emlékeit; ez a munka méltán tartim: :nof
nagy érdeklődésre. A darabot Vágó Bertái.ni 
személyesen fogja felöl varéi).

Táviratok,
Oroszország a törökök ellen.

Budapest, márc. 13. 'Mint Pétervárról 
jelentik, Oroszország mozgósítani iker Török­
ország ellen, illetve a határt megerősíti. 
Ilyenformán akarja a portat presszionálni a 
békekötésre.
Láng Lajos miniszterelnökjelölt.

Budapest, március 13. A politiku­
sok közül Andrássy Gyula gróf, Zichy 
Aladár és Széli Kálmán szombaton 
fognak a király elé járulni Schön 
brunnban. Hir szerint. Khuen Láng 
Lajost ajánlja utódjául, aki pedig vi­
szont a Khuen-kabinet reaktiválása 
mellett fog érvelni az uralkodó előtt. 
A munkapárt azt kolportáija, hogy a 
király 48-as politikust nem hallgat meg. 
Az ellenzék azonban úgy van érte­
sülve, hogy Apponyi Albert és Justh 
Gyula is meghívást fognak kapni.

Országos automobil túra.
Budapest, március 13. Az országos 

automobiltura rendezése ügyében Pivny 
titkár érintkezésbe lép a vidéki városokkal. 
Ezek közül egyik állomás lesz Debrecen is. 
A sportkörökkel állapodik meg a versenyzők 
fogadására és ellátására vonatkozólag.

A leszerelt büntetés.
Budapest, március 13. A munkapárt 

tudvalevőleg elhatározta, hogy nem vesz részt 
aTegethoff Dreadnaugth vizrebocsájtási ünne­
pélyén B ezzel Auffenberg ellen akartak tün­
tetni. Becsben azonban ezt a demonstrációt 
a trónörökös ellen irányúiénak tüntették fel, 
mire a munkapárt elállt ettől a tervétől s 
most már képviseltet! magát a vizrebocsájtási 
ünnepélyen.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londont kiállításokon 
arany éremmel és oklevéllel. :

Meghűléstől eredő osrz. 
készvénés reu mi

ellen a legjobb
háriszer a hires

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak 
rabbim idültebb eseteknél 
is már egyszeri bedórasö 
ksnél a tojdalmkkal telje* 
sen megszüiueti.

Fok és fejfájást 5 perc 
alatt megszüntet. Egy 
nagy üveg ára 2 kor. tel­
es Használati utasítás»;. 
<apható a feltaláló és ké­
szítő 4j4-U,

pvópierláránn Kor-fiiün. 8
Színház, mellett.

£
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Regulát felakasztották.
Kilenc percalatt meghalt.

A földi igazságszolgáltatásnak elég 
tétetett: Regula Edét, az edelényi 
rablógyilkost tegnap reggel 7 órakor 
felakasztották. Nyugodtan, minden kü­
lönösebb incidens nélkül ment végbe 
a borzalmas aktus és Regula Ede is a 
halálra Ítélt megadásával tűrte, hogy 
Báli Mihály, a hóhér, elvégezze rajta 
kötelességét. Nyugodtan, szinte daco­
san állott Regula a bitófa alá és 
kilenc perc múlva már konstatálták 
az orvosok, hogy megszűnt benne 
az élőt.

Az edelényi haramia, aki három 
ember életét oltotta ki, még az utolsó 
pillanatban is megmaradt amellett, 
hogy a gyilkosságot nem egyedül kö­
vette el. Az akasztófa alatt újra meg­
vádolta Kovács Antal nevű barátját, 
hogy vele együtt eszelték ki a rablást 
és a Czeizler-család nőtagjait nem ő, 
hanem Kovács Antal ölte meg.

— Más lábából kihúztam a tö­
vist, — mondotta Regula Ede az 
akasztás előtt félórával az Őt vigasz­
taló papnak — magam pedig elját­
szottam fiatal életemet !

Az volt az egyedüli kívánsága — 
amit a bitófa alatt is hangoztatott, 
hogy ne boncolják fel és holttestét 
Edelényben temessék el. Ezt az utóbbi 
kérését teljesítették is, kivitték holt­
testét Edelénybe. abban a koporsóban, 
amelyet a saját öcscse ácsolt a szá­
mára.

Regula már a második percben 
elvesztette eszméletét és a 9-ik perc­
ben már nem volt benne egy csepp 
elet sem. Ezután Báli nyugodtan állott 
a királyi ügyész elé és jelentette :

— Mély tisztelettel jelentem : az 
Ítéletet végrehajtottam !

Az utolsó éjszaka.
Regula Ede az éjszakát álmatlanul töl­

tötte a siralomházban. Az este tudvalevőleg 
karfiolt kért vajjal és egy üveg tokaji bort. 
Amikor a bort elfogyasztotta, még egy üveg­
gel kért a fogházfelügyelőtől, de az meg­
tagadta a kérését.

Regula erre indignálódva szólt,:
— Miért nem teljesitik a kérésemet, 

hiszen a halálraítéltnek minden kérését tel­
jesíteni szokták? •

— Azért — felelte a fogházfelügyelő — 
mert vigyázunk az egészségére!

— Szép kis gondoskodás az akasztófa 
alatt! — mondotta Regula. — Pedig igazán 
szerettem volna még egy kis bort inni.

Később benézett hozzá Bulyovszky fő- 
iigyészhelyettes.

— Van-e valami kívánsága, akar-e még 
valamit? - kérdezte tőle.

— Az ügyész úrtól semmit! — felelte 
Regula. Majd az ügyész elé lépett, végig­
nézett rajta s úgy mondta a szemébe: — 
Elérte a célját!

— Viselkedjék tisztességcsen — mondta 
neki az ügyész — mert inegrendszavá- 
lyozom.

'’cyan mit tehetne már nekem az 
ügyész 111 ! Amit Lehetett, azt már meg­
lette

y ■!. -lt t .•>••01 . ;,tí " Regula 0 -

garettát kért. Rrt adtak neki és mohón »sitt
el egymásután több cigarettát. Azután leült 
az aai‘al mellé és leveleket irt. Tizenegy 
óra felé megpróbált aludni, Je nem jött sze­
meire álom Bántotta, hogy a bilincset, a 
melyet az itéletkihirdetés után levettek róla, 
éjjelre az ügyész rendeletére ismét rátették.

— Jobb szerettem volna — mondotta a 
papnak — hogyha bilincs nélkül tölthettem 
volna el az utolsó éjszakát. De nekem már 
ez sem árt.

Hajnal felé elszundikált egy kissé, de 
csak hamar felriadt és idegesen sétált fel és 
alá a szobában.

Az akasztás előtt.
Reggel öt órakor már talpon volt egész 

Miskolc. A lakosság nagy része ébren töltötte 
az egész jszakát, hogy valahogy valamit el 
ne mulasszon az izgató eseményből. Pedig 
mindenki tudta, hogy nem lehet jelen az 
akasztásnál, mert az ügyészség nagyon ke­
vés jegyet adott ki az akasztáshoz.

A törvényszéki épület tájékát már öt 
órak er rengeteg embertömeg vette körül. 
Ezerszámra állottak az emberek az épület 
előtt s a rendőrség, amely fölött Balogh 
Zoltán főkapitányhelyettes parancsnokolt, tel­
jesen tehetetlen állott a nagy embertömeggel 
szemben. Akiknek jegyük volt az akasztás­
hoz, azok is csak szinte emberfölötti erő­
feszítés árán juthattak be a törvényszék 
épületébe és egymást érték a pofozkodások, 
verekedesek a törvényszéki épület előtt.

Hat órakor nyitották meg a közönség 
részére a törvényszéki épület kapuját s ek­
kor olyan jelenetek játszódtak le, amilyenek 
egyetlen hasonló esemény alkalmával sem 
történtek. Az emberek rúgták, öklözték, ha­
rapták egymást, hogy bejuthassanak s Balog 
főkapitányhelyettes teljesen tehetetlenül ál­
lott embereivel az óriási tumultusban. Végre 
is a fegyőröknek kellett segítségül jönni s 
igv lehetett rendet csinálni.

Regulához reggel fél hét órakor bement 
védője, dr. Lengyel Zoltán és Csóth György 
lelkész.

— Nagy bűnt követtem el, — mon­
dotta Regula a lelkésznek — de megbán­
tam a bűnömet. Kár, hogy ilyen fiatalon 
kell bevégeznem az életemet. A más lábá­
ból kihúztam a tövist; én magam elját­
szottam fiatalon az életet. Pedig olyan szép 
volt az élet.

Ezután Lengyel Zoltántól egy cigaret­
tát kért, aki egy hyxos cigarettával kínálta 
meg. Regula mohón gyújtott rá s nagy élve­
zettel szívta az egyiptomit.

— Arra kérem a nagyságos képviselő 
urat. — fordult Lengyelhez — vigye keresz- 
ttil, hogy ne boncoljanak fel és hogy holt­
testemet Edelénybe vihesse a családom. Ott 
szeretnék pihenni halálom után az edelényi 
temetőben.

Azután a paphoz fordult Regula, leve­
leket adva át neki.

— Nagyon kérem a tisztelendő urat, 
hogy a levelekben foglalt kérésemet telje­
sítsék.

Azt, hogy mi van Regula utolsó leve­
leiben, még eddig nem lehet tudni.

A bitófa alatt.
Háromnegyed hétkor már együtt voltak 

a törvényszék Udvarán a hivatalos emberek. 
A négy méter széles és mintegy száz métér 
hosszú fogházudvarnak körül-belül a köze­
pén volt felállítva a bitói-.. Előtt , jobb­
oldalt állottak, a törvényszék emberei: Ken- 
deffy bíró. Kövér Miklós jegyzővel, Bulyov- 
szky főügyészhelyettes, a város részéről 
Kriz.-anovszkv tanácsos, továbbá Pmnóczy 
főkapitány és végül dr. Sassy és dr. Doby 
törvényszék; orvosok. Hátul, az akasztófa 
mögött állott Báli Mihály, a hóhér két pri­
békjével. Mindhármam! a falnak támaszkod­
tak é: úgy nézték a közönséget.

Pont bet óra volt, mikor KouodofFy tőr-

- Vezessék xfd a dehkvenst! 
Regula ekkor éppen az utolsó sri„ 

tásokat tette a cigarettáin. Levetették T*' 
a bilincset és hat fegyveres börtönőr w--3 

léptekkel indult kifelé. KlinsT*1 
ig odaszólt Lenivel

szilárd
előtt még odaszólt Lengyel ZoltáimMt" 

dómat!

w Q > /la
ur ! Nagyon kérem, na hagyj a e, 8 ^

i v -nvr ■:-.■Ál- Ve n :n 'n-loloM

Két perc alatt kiértek a börtönötök R, 
gúlával az akasztófa elé. Regulán sötétkt 
ruha volt és fehér ing, gallér nélkül. szlVlr 
léptekkel halad. Az arca zöldessárgás 
szemei beesettek. Amikor a törvényszék élő 
megáll, a száját félrehúzza, hogy valahogy n! 
remegjen. Látszik rajta, hogy nyugalmat L 
szakol magára.

Ken deify bitó az ítélet felolvasásába 
fog, mialatt R gúla a két kezével a nadrág 
két szárán babrál. Az Ítélethirdetés úti 
Kendeffy bíró Regulához fordul:

— És most átadom önt a királyi fő. 
ügyészhelyettes urnák.

Bulyovszky főügyészhelyettes fordít 
most hozzá:

— Regula, a maga szamara nincs ke­
gyelem, csak az istennél. Hóbér, itt vau 8 
delikvens, végezze el rajta a kötelességét

Ax akasztófán.
Báli és pribékjei megfogják Regulát és 

az akasztófa alá vezetik. Regula nyugodtan 
tiiri, hogy kezét, lábát összekötözik, km 
csaknem krétafehérre változik, amint a pribé­
kek felemelik a lépcsőre, amely teljesen ni 
deszkából van összetákolva. A köteleket » 
pribékek bevonják a csigákba, mialatt Bal 
Mihály hátul a létrára mászik, egészen Re 
gúla feje fölé. A hurkot már a nyakát; 
dobta Báli az elitéltnek, amikor mernék 
Regula :

— Kérem, csak gyorsan, minél gye: 
sabban!

A következő pillanatban a pribékek ki­
rántják a zsámolyt Regula lábai alul és t 
test egyetlen rangún nélkül kinvnjtózkodik. 
A csigák nyikorognak, amint a hóhérlegényei 
húzzák a kötelet. Regula arca egy pilanatrs 
biborszinüvé válik, majd zöldes lesz, miköz­
ben Báli megfogja Regula fejét és egye’, 
fordít rajta. Báli kifordítja a nyakcsigolyát : 
helyéből és eközben balkezével az arcot 
masszírozza, majd kendőt térit az eltonail 
arcra és többször Regula szivéhez nyúl. Pái 
pillanat múlva a kendő széleit benyomkodj: 
a kabát alá, lejön a létráról. A törvényszék 
asztalához megy és ott megállva jelenti:

— Tekintetes királyi törvényszék; A1 
Ítéletet végrehajtottam.

Az orvosok e közben odamennek a 
függő holttesthez és hallgatócsóvel vizsgál­
ják a mellét. Majd a kilencedik pere eltelte 
utAn ők is jelentik, hogy Regula Ede meg­
szűnt élni. A hivatalos urak e közben fel­
veszik a kivégzésről szóló jegyzőkönyvet ő 
aláírják. Ezután eltávoznak s velük együtt < 
közönség is kitódul a törvényszék udvaráról 
melynek hátterében lóg az akasztóim; 
Regula holtteste.

Akasztás után.
Regula Ede holttestét egy óráig hagy­

ták függni a bitófán. Azután levették és ko­
porsóba tették, amelyet Regula öcscsc készí­
tett a bátyjának és a fogház halottastenne 
vitték. Délután ki fogják adni a csaladna , 
amely kocsin Edelénybe szállítja a noltt * 
tét, ahol holnap temetik el mindenfele sze •
tartás nélkül. x.

Kivégzés után.
Nyolc óra öt perckor levették a holt­

testet a bitófáról. m
A közönség még állt és várt. 1 

tudta, mi következik ezután. De eztán 
része lassan-lassan, vissza-visszatekintve 
akasztás színhelyére, eitávo -;ott.

Regula utolsó kívánságát Élj- • •; 
Küldték a boR-t^sM •» ovi! '1

r
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. me„ a fia, az Ede öccse, már tegnap­
id .háltak maguk egy koporsót. Egyszerű 

■ '°u LS' rmorsot a megtévedt, Szerencseden :f iKf helyezték el a holttestet, ame- 
haza callitduak Edelényre.

' , r y, reggeli nap teljességében ki-
'" ' rurugyogott a miskolci fogház 

' 1 r. " a u’ ibékek már ledöntöttek a bitó
'•dV“^ukaritották a borzalmas emléket, hogy 

nyoma se maradjon a fogház udvarán 
kivégzésnek.

11 fz edelenyi veres éjszakának utolsó
iA<«téka Parasztszekér halad az országúton. 

V«rekérén egyszerű fekete koporsó, benne 
' „ ember holtteste, aki három ártatlan lényt 

tt maca előtt a másvilágra. A kouor- 
Ahln e»y tin. akinek apja és testvére előre 

SoTuk az egyszerű fekete ládát.

A Czeizler család,
Az akasztást végignézték a meggyilkolt 

Czcizler-család hozzátartozói is, Czeizler 
Sándor, Salamon és Ignác. Egy újságíró meg­
kérdezte Czeizler Salamont, hogy miért nézte 
végig a szomorú aktust!

— Látni akartam, hogy pusztul el a 
nyomorult. De nem igy kellett volna kivé­
gezni, hanem máglyát kellett volna alá- 
gyujtani,

A városban, ahova az egész vármegyé­
ből rengeteg ember érkezett, természetesen 
egyébről sincs ma sző, mint az akasztásról. 
A legérdekesebb ember most Miskolcon Ball 
Mihály, akitől drága pénzen vásárolják annak 
a kötélnek a darabjait, amelylyel Regula Edét 
kivégezte.

Regula holttestét délben felboncolták. 
Konstatálták, hogy a koponya rendellenesen 
vastag, az agyállomány normális, a tüdóvész- 
uek nyomát sem találták, ellenben felismer­
ték az érelmeszesedés jeleit.

Csarnok,
Regény.

Irta: Sztits Jenő,
(Foly tutus.)

IV.
VELENCEI ÉJ.

Clarissenak u vér arcúba szökött a 
névre r mosolyával akarta clpaláttolni 
zavarát.

— Ali! ön elpirult?! szólt a grófnő 
gúnyosan. Ez sokféle magyarázatra adhat 
vkot. , , Talán . . .

— Grófnő, vágott szavába Clarisse, ké­
rem, kíméljen meg. . .

Ah! Hát csakugyan? Jó, bogy Iu- 
fíoni, En azt nem engedhetem meg sem ön- 

sem másnak, hogy házamban viszonyt 
-untasson. Egyikőjüknek távozni kell. . . Én 
;:;m haragszom önökre, mert hiszen tüdőm, 

a szerelemnek ellenállni nem lehet s a 
*,'ív érzelmeinek senki sem parancsolhat.

Több volt szavaiban az igazságnál és 
•' SSyőződésnél a sértett női büszkeségből 

;6 asszony! bosszúságból. Érezte ezt ö maga 
de azért jól esett a lelkének, ha elkosp- 

‘1.,®tte azt a. szegény leányt s legalább ellene 
tolhatott a boldogságának.

A könyező Clarissét ott hagyva, szu- 
-Hit"**1 li\vozott- Az egész napot izgatottan 
;.°.,c e* 51 minden gondolatát a .velencei 
' szerének szentelte.

c»te felé járt az idő, mikor meg- 
rá«' „ ev‘i- Ven(l|?$ek, u közöli városok mag- 

7vnn VuiJaí* Rsöszerre, mintegy varázsütésre 
í'jf11 t:i* fő lampionjai s a tündér ciben 

■ sni xiuio hangja mellett, megkezdődött a l-0lnuk:i

Uj kávéporkötöe Debrecenben !
Ezúton is van szerencsém a négyér- 

demü közönség tudomására hozni, hogy fii­
szer csemege üzletdmben vevőim kívánsá­
gára és kényelmére

villanyüzemu kávépörkőlőt
állítottam fel s igy azon kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy különben is elsőrangú 
kávéimat rögtön a vevő előtt díjtalanul 
megpörkölhetem. Amidőn szives pártfogá­
sért esedezem, maradtam teljes tisztelettel

Albert László Ä
reskedő, Debrecen, Szent Anna és Varga 

utca sarkán. 857

Közvetlen a Bihari telep 
mellett 6000 négyszögöl 
területű, csemege szőlővel 
beültetett 300 és 150 
négyszögölekre felosztott, 
házhelyeknek igen alkal­
mas te ek. Értekrzhetni:

Dr». Béla
ügvvédlroíájábau, Piac-uta 41 sz. a.

Kiadó
a „Takarék és Hitelintézet" Csapó-j 

utca 4 sz. a. bérházában

I9ik n)ájüS i-rg
egy nagy üzlet helyiség

(esetleg ketté osztja).

Értekezhetni; 839
a Takarék és Hitelintézetnél.

Árverési hirdetés.
Az Apafájan még eladatlan maradt 

hosszú ákác és galysa a folyó hó 
19-ikén, azaz kedden, a helyszínen 
megtartandó árverésen cl fog adatni.

Összejövelel lesz reggé! 9 órakor 
az erdőűri laknál.

Debrecen, 1912. március 12.
Török,

erdőmester.

1819
1911 v. k. szám.

(Folyt, köv.)

árverési hirdetmény.
j A debreceni kir. jbirósávnak V 

I 3384—3 számú végzése .olytán köz­
hírré t- telik, miszerint S sztina La- 

; josné debreceni lakos részére la- 
I Jól 1112 ív or. 50 fillér tőke, ennek 
! és pedia 222 kor. 50 fillér útim,
I 1909 május 1-tli 222 kor. 50 fillér 
; után, 1909 auir. 1-től 222 kor. 50 
: 50 fillér után, 1909 nov. 1-tól 222 

kor. 50 fillér után, 1910 febr. 1-től 
í 222 kor. 50 fillér u'án, 1910 má.ju-i 
I 1-től 222 kor. 50 fillér után 1910 
! augusztus 1 napjától 6-zámitandó 

5°/o kamatai és az eddig összesen 
151 kor. 78 fill, perköltség erejéig 
1910 évi október hó 29-én biróilag 
lefoglalt és 938 koronára becsült 
hdzibutorok, varrógép és egy zon­
gorából álló ingóságok 1912 évi 
március hó 16-án délelőtt 10 órakor 
kezdetet veendő ésalperes 1 kásán, 
Magoss -utcán. 23 számú háznál 
megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén bec-áron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogot nyertek, eliendelteíik.

~ Debrecen 1912. évi február hó 
26-án.

Török Péter,
bírói kiküldött.

Legújabb
1 á u f9_WVUS
minden újra »lafoályoíhaWk

kizárólag
rr

órás és ékszerésznél
kaphatók. 594

14 karátos arany gyűrű 5 korona, 
14 karátos arany díszítve 7 korona, 
Ezüst, vastagon aranyozva 2 kom
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mmW* W wiPi?UiiUiJi 3Jit.’ vIlii vUitJvju !
telefonáljon 558

íászió Zíigmoiiö
áüabrvosi rendelőjébe

R<i!iócy-ntca 3 szim. 546

Eladó vendéglő üzlet.
Pacsirta-utca 48. sz. a, a legforgalma­
sabb helyen levő kitűnő üzlet, a tulaj­
donos hirtelen halála miatt, házzal együtt

azonnal eladó!
A ház csak e héten adatik e’, azért 
siessen, aki kitűnő üzletet akar venni! !
Az üzlet és ház megvételéhez elegendő

6089 korona!
Felvilágosítást ad csak ezen a héten

I Szsmyogái Zoltán, ™»yim

1912 március 14

m

irodába felvétetik, 
írásbeli ajánlatok
„monka-szerető“

jeligére a kiadóba kéretnek. I

Tavaszi árakból
kedvező olcsó árban vásárolhat min­
denki, aki a jót, divatost s szépet szereti

CosTianosi kartonok már 56 fillér.
Goldberger kék kretonok 66 fillér.
Francia mosó delének 57 fillér.
Maderia métere 82 fillér.
Halbordás szövetek 1.70 fillér.

N(jí ingek V50 fillértől feljebb 
Férfi ingek 2'20 fillértől feljibb

Csipke szövetek, csipke gallérok, diszek, rojtok 
zsinórok, kesztyűk, harisnyák, ágytoritök, paplanok 
és mindéinél-' vásznak nagy választékban. CG7

Szép© Lajos
nöldlvat üzlete Koisnth-ntca. 6. szám alatt.

B3ra«sg$r i

Menyasszonyi kelengyék |
nagyváliasztékban.

PorceEíán étkező készletek.
Kávé, toa ás mokka-szervizek.

Mosdó asztali felszerelések. Jonr 
készletek. Űvogszarvizek.

legújabb petróleum fiiggő-lámpák
Alpakka és ozüstölt evőeszközök. 

Képkeretek. Menyasszonyi ajándékok.

Lám Sándor
1 Pino-utoa 5.

asszonyom, hogy arí

védjegyű

a legjoub ízű kenyér és e

xtélkiil
mióta megizleltem

ebédelni
tényleg

Készül az

Első Debreceni Kenyérgyár
részvénytársaságnál

Széchenyl-ntca 49. Telelőn 793,
Kapható a Simon ffy-utca 2 szám alatti fő üzletben 
vilim.nt minden Jobb tüszerkeresíedésben. 816

Értesítés.
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek 

határideje lejárt, f. év március hó 
15-én, d. u. 3 órakor fognak az ipar­
hatósági megbízott jelenlétében nyilvá­
nosan elárvereztetni, Arany János-utca 
9. sz. a. levő helyiségünkben.

Különös figyelembe ajánljuk, hogy 
ez alkalommal majdnem uj női fehér- 
neinüek, asztalneműk (kelengye) árve­
résre kerülnek.

Debrecen, 1912. febr. 28.
Debreceni kézizálogkölcsön 

intézet r.-t.

nXXlSXXXMXXXXXXXKB

Együnk csak

Kerens =s 
kenyeret!

M
lg
X
X

a
n

gjj Svára árban kapható P 
x minden faszerüzletben x
3a n
X Félbarna Fehér Királykenyér 55 
I 24 30 34 ^ X
^3555X55555555X5555555555X550

Slmonity-n. 14. sz. a.
épülő teljesen modern uj házban máj«

kiadó hárem 
üzlethelyiség

elegáns portállal ellátva, raktárnak ha&z 
nálható, aszfaltozott pincével

Ugyanott kiadó két roásodemdetl 
egyenkint három szoba, nagy előszobából 
álló utcai erkélves lakás a legmodernebb«, 
felszerelve. A fürdő-szobaban, konyhában 
télen-nyáron meleg és hidegvíz használattal 

Házmester, aki a központi fűtés é* 
melegvizfejlesztő kezeléséhez ért, illetve ezt 
vállalja, lehetőleg gépész-szerelő, vary vas 
munkás felvétetik. s

Értekezni lehet a tulajdonossal 803

Egyházlér 11. sz.
emolet 1—2 között. 

Tell<»t»ia 450. •Icám,

Hirdetmény.
A református egyháznak a 

Hatvan-u. és Egyháztér szegletén leró 
telkeken épülő bérházában a földszinten 
raktárral és pincehelyiségekkel el­
látandó boltok, továbbá úgy a föld­
szinten, mint az első, második és har­
madik emeleten fürdőszobával mellék- 
helyiségekkel ellátott modem lakosz­
tályok lesznek, melyeknek bérletére a 
bérház épitő bizottság az eddigis meg­
nyilatkozott nagy érdeklődés folytán 
mármost alkalmat szolgáltat.

A tervrajzok az egyház hivatalában 
Hódy Béla levéltárnoknál, az építési iro­
dában Tóth Istvánnál és Márton Imre 
ügyvédnél vannak letéve, ahol az ér­
deklődő közönség a hivatalos órák alatt 
tájékoztatást nyer a boltok méreteiről és 
tartozékairól, a lakosztályok és mellék- 
helyiségekről, továbbá az előirányzott 
bérösszegekről. Az ajánlatok a béröss- 
szeg 10 százalékának bánompénztil le­
tételével nevezett urakhoz adhatókbe, 
kik azokat határozás végett. a bérház 
éppő bizottsághoz terjesztik.

A lakosztályok 1912 évi novem­
ber 1-től adatnak bérbe; a boltok 
pedig 1912 évi augusztus 1-től, ezutó- 
biak úgy, hogyha augusztus 1-ig az 
állványok elbonthatok nem lennének, 
ezek elbontásáig legkésőbb november 
1-ig a bérösszegből 20 százalék en­
gedmény adatik.

, A bérház épitő bizottság 1912 évi 
január hó 10-én tartott üléséből.

Dicső fi József 
503 lelkész elnök.

üiletclitr. 335
Telefon 191.

TBzeni

Ötezer korona
egy uj lakóház 300 négyszögöl telekkel, kerítéssel és minden szükséges 
melléképülettel ellátva. Huszonhat épület van készen melyből 8 darabb 
már elkelt, van még 18, ezekből bármelyik azonnal átvehető. E házak a 
a nagyállomáshoz a légszeszgyár, lópatkógyár és a koporsógyárhoz gyalog 
20 percnyire vannak. — Bővebb felvilágosítást nyújt Nyilas Isván pénz­
intézeti tisztviselő Piac-utca 21
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MÜL eUÄL-ir«él«? nagyáruház
Debrecen, K$sternplom bazár.

aval ajánlja az igen lisz. hölgy közönségnek dtis raktárát női fel 
öltőkben, costümökben és női kalapokban 441

Ölesé siiysnalSc 2 ~T

deweczeni újság

Minden tzA egyezeri be- 
iktatésr. petit betűből 8 
miiir. Vastagabb be-
:T tűkből 10 fillér.
'-■SífTÍÍ

LevéMw'l tmUkox&dtaokn la gyen adimk IdvtlleostttM, csak ■ Tilsam nflMtn Mijcart kan 
=~==^== TeiekesMAsoltni! a hirdetés i'-tmit a tiadtolvat» nal eln«e UdU ka* =

Aprt hirdetitek dija
fi”t“nda- Vi^aS

Ajánlat
A Csapó-utca

gyik legforgalmasabb bo­
lyén, sarkon, több utca 
"ozpzntján, jó menotelii 
,'iszerüzlet trafikkal és 

korlátolt italmőróssol 
. uló. Kevés pénzel jó 
/lelet kap aki ezt ki- 

v !-zi lelépóst nem fiz 1.
! rynnouuél a háznál több 
'i -lyi-M g üzletnek átala­
kítva kiadó. - Értekezni 
Kir 1 tűs eriizlotóbsn,

1 tegenfeld-tér. 142

Aromán
és zamatos pörkölt kávék 
kaphatók FelcgyházvnAl. 
Villany üzemii kávépör- 
kölde a ^kirakatban, l’iac- 
6s Miklós-u. sarok. 132

Tea
különlegességek 10 de­
kánként 50 fillértől fel­
jebb, Király füszcrüzle- 
tében Dógenfold-tér. 130

Gummi
hasfüzö a legújabb! Ka- 
lafitollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
v.Uasztókban! Benyáts 
Kmilnél Debrecen Főtér.

134

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dógon- 
leld-tér 11. 128

50
fillérbe kerül egv pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 133

A legerősebb
96 percentes vegytiszta 
szeszből készült Tóth 
Béla féle Sósborszesz szé­
les körben elterjedt ós 
kedvelt házi szói1, kis 
üveg 1 kor. 20 fill, nagy 
üveg 2 kor. 40 fill. Ku- 

I bek Sándor „Megváltó“ 
j gyógyszertárában Debre­

cen Tiszapalota. 59

Nagyobb
épilési vállalatnál irodai 
eendők elvégzésére gya-. 
korlattal bíró egyén al­
kalmazást nyer. Ajánlatok 
eddigi működés megjelö­
lésével „Mérnöki iroda" 
Piac-utca 77 alá külden­
dők. 3336

Egy
jómenetelü dohány tőzsde 
más vállalat miatt átadó. 
Him a kiadóban.____ 3048

Tisztelettel értesí­
tem a nagyérdemű 
közönséget, hogy
Hatvan-utca 64.

szám alatt
Szén,
tneui

psz 6> 

és íiizija

Mosono
ajánlkozik mosni, vasalni
Késes utca 90. sz. 3337

Cserepes
virágzó növényeket, virág 

, és votcmóny magvakat, 
mii-virág koszorú szép és 
olcsó Faoeltnól, Bathi-« 
ányi-utca 6. 103

üzletet nyitottam és 
kérem a t. v. k. szi­
ves párfogását.

Tisztelettel 852
Giönfelű Leopold.

Telefon 982.

Varrónő
házhoz ajánlkozik, József 
kir. here. 14. sz. 3342

A vasigengyár sar­
kánál, Ocskay és 
Onossay-u. sarkon, 
nagy, forgalmas he­
lyen, kcrl tolt ital- 
mérésre! :gybe- 

kütött

Amerikai hnjpetrol
hajhullás és korpa kép­
ződés ellen. Erősíti a haj- 

Ara 1gyökeret. Ara 1 kor. 50 
fill. Kubck Sándor „Meg­
váltó" gyógyszertárában 

TiszDebrecen, Tisza palota. 58
Mérlegképes

könyvelő, levelező, telek­
könyvi és jogi munkála­

tokban jártas, írásbeli 
j munkákat otthon elvégez. 
I Szives m 'gkerosóseket 

Fiatal, törekvő" jelij
! alatt kiadóhivatal tov

jelige 
ál.bit.
3357

jiiszer-iizlet
és lakás, a mellék- 
helyiságckkel egytit 

minden órán

liladó.

Gyermek
kocsik és kosarak legol­
csóbban Kossuth-utca 25. 
Javításokat készít. 3115

Díványok
I készen Nagy Antal kár- 
i pitosnál kapható, Arany 
! Jánor-ti. 38. 2508

Kiadó
j május 1-re külön udvar, 

ufonnan fostett szobák,
I Homokkor! Monostorpályi 
1 ut 8. Értekezhetni Kigyó-

3369

Kiadó
egy, esetleg két szoba bu- j
torozva Csafió-utcán. Ér- 
tokezhetni Kút-utca 34. 
Telefon 763. b

Kárpitos
munkákat legjtilányosab­
ban, madrácok fclfrisité- 
sét házaknál oszközlötn, 
Oláh András, Csapó-u. 28.

3363
Egy

kétszobás modern lakás 
május 1 tői kiadó Erzsé- 
bot-u. 25. sz. 3361

Fepztárnokl
állást bármilyen kvrosko- 
dvsbon ellogad egy leány, 
Csapó-utca 37. 3367

Kiadó
lakások Rnkóczi-utca 50. 
sz. alatt. Értekezhetni le­
het Szálló Lajos malom- 
tulajdonossal, Diószegi-ut

Poroszlay-ut 3-ik 
szám alatt 1828 
négyszögöl szőllős- 
kert kevező áron

eladó!
Értekezketni:

lásS Zslponöiiil,
Rákóczy-u. 3.

33. szám. 3376
Füsaer-dzlet

korlátolt italméréssel a 
város belterületén, két 
utca keresztezésénél, nagy 
forgalmú helyen átadó. 
Cím a kiadóban. 3378

Kiadó
májustól egy nagy vilá- 

j gos helyis g nyomdának, j 
! fényképészetnek, festő te- \ 

remnek stb.-nok egy kapu- 
alatti szobával, gáz- és 
villany világi tussal Szent- 
Anna 6. 3382

Kiadó
öt szobás viteái lakás május 
égvtő Vár utca 8. 3383

és ócska ajt k, ablakok 
és bolti redőnyök jutá­
nyos árban kaphatók 
Klein Abrakára, Arany 
János-u. 43. 3385

Kereslet

ceg-u. 7.

Egy t
fisztosséges asszony be­
járónőnek, aki főzni is 
tud, 9-től 2 óráig, Csapó­
utca 88. szám, kerestetik.

3359
IKunká.snck

munkáslányok és egy ko­
csis felvétetik Tele ki-utca 
100. sz. 141

Üzletszerzésben
jártas egyének fix fizetés 
és mag is jutalék mellett 
felvetetnek biztosító inté­
zethez. Ci n a kiadó hiva­
talban, „Biztosító" jeligére 
kérünk. 3346

Kifutó
fiú fizetéssel felvétetik 
„Verseny" férfiruha áru­
ház, Piac-u. 61. 3381

Ültetni
való vad ribesz bokrot 
veszek áganként ogy fil­
lér. Cim a kiadóban. b

Háztartás
vezetésére, vagy nagyobb 
úri holyro szakácsnői ál­
lást keresek. Szt. Anna- 
utca 6., földszint, kereszt- 
épület. 3368

Egy.
molnár-segéd felvétetik, 
Diószegi-ut 22. sz. alatt.

3375

Egy
10—12 éves egészséges fiú 
gazdaságba felvétetik, je­
lentkezni a kiadóban. *

Tanuló
felvétetik fizetéssel Rózsa 
Lajos divatáruházában, a 
Bikával szemben. 3377

Ügyes
úri leány kiszolgáláshoz 
felvétetik Benyáts Emil­
nél. 146

Bak tárnok
felvétetik az építőipari és 
lemezárugvárr.ál, ki már 
ily minőségben alkalmazva 
volt előnyben részesül.

135
Fodrász-

segéd állandóan vagy ki­
segíteni felvétetik Belé- 
nyosy, Hatvan-utca. 3380

Borbély-segéd
ügyes és egy tanuló azon­
nal beléphet Busek Gyu­
lához, Hajdúböszörmény­
ben. b

Egy
társnőt keres házasságra 
ügyes, józanéletü iparos 
pár ezer koronával. Aján­
latot „Boldog házasság" 
címen kér a kiadóba. b

Vasaló
leányok fölvétetnek Kouez 
kelmefestőnél, Arany Já­
nos utca 10. 3370

Eladás.
Bútorozott

szobát, mely azonnal el­
foglalható, keres teljes el­
látással magun hivatalnok­
od. Címek „Mercur" jeli­
gére kiadóhivatalba kéret­
nek. 3362

Keresek -
ogy bejárónőt egész napra 
aki főzni is tud, előnyben 
részesül. József kir. her-

3364
Egy

nő, ki perfekt német-ma­
gyar levelező, könyvelés­
ben jártas, felvétetik" mű­
szaki irodába. Ajánlatok 
a kiadóba nyújtandók be.

145

Kenyér-
ügynök óvadékkal, elártt- 
sifónők óvadékkal felvé­
tetik Korona kenyérgyár, 
Bethlon-u. 23. 3372

Egy
fodrász-segéd 3 napra 5 
kor. és koszt, felvétetik 
Nyugoti-u. 14. 8378

0LLÄ”

Fodrász-segéü
jó munkás azonnal be­
léphet Szilágyi fodrász­
nál, Csapó-utca 3874

bebizonyított 
legjobb hy-jienikusJ

GUMMI-
különlegesség ; 
2 évi jótállás. 1 

Mindenütt kaphatóJ 
árjegyzék ingyen j 

i„0LiA'g iimrai gyárától/ 
Wien B/ Hűl Pra!?r- ✓ 

rti,'-:

Ára tucatonként 4, 6. 8
10 korona. 530

Két
jó gázivlámpa eladó. Óim 
a k.adóban. 139

Eladó
Kút utca 112. sz, hág ju­
tányos áron. 3843

Ondódon 22 öl föld eladó. 
Értekezhetni Iskola-utca 
8 szám alatt. 3312

Egy
szép szalon garnitúra, ke­
veset liasználl ós ogy 
szalon szőnyeg eladó. —- 
Szappanos-u. 10. 3355

Egy
év óta fenálló rőfos és 
confectió eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 3222

Automobil
alig használt, kifogásta­
lan működésű, uj gumónk­
kal és felszereléssel fél 
árban eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 140

Kapható minden szolid 
szakma üzletben. OLLA 
GU.MMIT több mint 2000 
orvos mini a legmegbiz- i 
hatóbbat ajá dja. Köve­
telje azonban, hogy szál­
lítója önnek csakis OLLA-t 
adjon és ne engedjen ma­
gának csekélyebb értékű 
silány utánzaiot mint „cp 

oly jót" 'eldicsérni.

Eladó
házi
Bethlen-utca 24 « 
ház eladó van »it, 
{lét. *akás villany vi” 
lágitás, az udvarban 
jóvizü kút, az egész 
uj épület. gjf

Értekezhetni az 
udvarban a tulajdo­
nossal.

ÖoskatégU
ablakok ós több bútor 
darabok eladók. Simonfv. 
utca o4. Klein. 324*

Jóforgalmu
dohánytőzsde eladó. Ciwti lria/Ul,«,.a kiadóban.

A Nyiradony
állomásra szállítva fiflú 
drb 2 m. ós 250 centi Ifi. 
faragott akác culáp. Ér­
tekezhetni Gödény Fe. 
rencel H-sámson. * £>783

Eladó
kevéssé ha-znált stér 
hintó és Viktória kocsik 
olaj tengelyesek; veretes 
egyes ku met,szerszám, lo- 
vagló kantár, női nyereg 
Riesz koc-igyárban. 3366

Kati-
telepen egy sarok telek 
eladó. — Értekezni lehet 
Bercsényi-u. 60. sz. 3365

ötvös-
utca 104. modern uj ház 
kedvező feltételek mellett 
eladó. 33S4

Eladó
bútor, Schunda cimbalom, 
réz függönvrud, pálmák 
és egyéb tárgvak. Magos 
utca 18. 3178

Hál
állomás szomszédságában 
kitűnő menetelő vendég­
lővel, 7 százaléknál töb­
bet jövedelmez, sürgősen 
eladó. Értekezhetni Késes 
utca 46., Titonellinél. 3386

Póterfla
részen 400 öles házasfe­
lek azonnal eladó, Érte­
kezhetni Libakert 12. 3367

Zongra
és salon garnitúra elad) 
Barcss-utca 8, udvari la­
kás. 337?

Begény
olvasók lapunk kiadóhin 
falában megszerezhetik a 
Kis angyalom cimü re­
gényt nyolcvan fillérét: 
Diszkötésben 1 korona 30 
fillérjrk Báthoriék Iboly­
kája regény 80 fiit

oo.
Modern

villamos lei
világítás, Dynamó és Motorbercndese- 
sek. Szakszerű munka előnyös ár nagy 
raktár különleges csillárokból, won- 

ram lámpákból 3

Futtái tótól Pián 11
Nyomatott köríorgőgépen (a „Debrec,:-"ii Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Tisa flyiill,


